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Ata nº 25/19 – CMC – 25ª Sessão Ordinária – 09/09/2019

Ata da 25ª Sessão Ordinária, 2º Período Legislativo da 37ª Sessão
Legislativa da 9ª Legislatura  da Câmara Municipal  de Cacoal-RO,
iniciada às 18h30min do dia nove de setembro de dois mil e
dezenove, sob a presidência do vereador Valdomiro Corá, Presidente
desta Casa, e secretariada pelo vereador Valdecir Aparecido Nunes,
1° Secretário. Também compõe a Mesa Diretiva desta sessão a
vereadora Maria Aparecida  Simões, Vice-Presidente  e o vereador
Wilson Teim, 2° Secretário. Como não foi requerida a leitura da ata
da sessão anterior,  a mesma  foi considerada aprovada.  Leitura  do
Expediente Recebido. Processo Branco N. 6286/2019 – Prestação de
Contas do Município de Cacoal referente  ao de julho de 2019.
Requerimento Nº 61/CMC/2019  - Autor:  Vereador  Claudinei  Carlos
Ribeiro - Excelentíssimo Senhor  Valdomiro  Corá - Presidente  da
Câmara Municipal  de Cacoal.  O Vereador  Claudinei  Carlos  Ribeiro,
nos termos  dos artigos  103, § 3, VIII, do REGIMENTO  INTERNO
desta Casa  de Leis, requer  que  seja posto  em votação o presente
REQUERIMENTO solicitando da senhora Prefeita Municipal, que seja
enviado a esta casa de Leis, todos os custos do município de Cacoal
referente aos Jogos Intermunicipais de Rondônia – JIR, gastos com
passagens, alimentação, estadia  dos atletas.  Assim  como  nomes  e
valores de cada patrocinador  do evento. Nestes termos, Pede
Deferimento. Palácio Catarino Cardoso dos Santos, 09 de setembro
de 2019. As indicações N. 710/CMC/2019, 711/CMC/2019 e
712/CMC/2019 de autoria  do vereador  Nilton César da Mata;  N.
713/CMC/2019, 714/CMC/2019,  715/CMC/2019,  716/CMC/2019  e
717/CMC/2019 de autoria  do vereador  Rogério Soares  Chagas;  N.
718/CMC/2019, 719/CMC/2019, 720/CMC/2019, 721/CMC/2019,
722/CMC/2019, 723/CMC/2019, 724/CMC/2019, 725/CMC/2019,
726/CMC/2019, 727/CMC/2019, 728/CMC/2019, 729/CMC/2019,
730/CMC/2019 e 731/CMC/2019  de autoria  do vereador  Valdecir
Goleiro; N. 732/CMC/2019, 733/CMC/2019, 734/CMC/2019,
735/CMC/2019, 736/CMC/2019, 737/CMC/2019 e 738/CMC/2019 de
autoria do vereador Claudemar Littig; N. 739/CMC/2019 e
740/CMC/2019 de  autoria do vereador  Euzébio Scherrer  Brizon;  N.
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741/CMC/2019, 742/CMC/2019, 743/CMC/2019, 744/CMC/2019,
745/CMC/2019, 746/CMC/2019 e 747/CMC/2019 de autoria do
vereador Wilson Teim; N. 748/CMC/2019 e 749/CMC/2019 de
autoria do vereador  Valdomiro  Corá; são lidas, acatadas  e serão
encaminhadas ao Executivo Municipal. A vereadora Maria Aparecida
Simões em Questão de Ordem requer verbalmente que haja apenas
um Expediente  de 10 (dez)  minutos,  com  direito  a apartes,  o que
colocado à disposição do Plenário, foi aprovado  por unanimidade.
Pequeno Expediente.  O vereador  Valdecir  Aparecido  Nunes  , PTB,
ocupa a tribuna onde cumprimenta  a todos e diz: “Senhor
presidente, hoje gostaria  de praticamente  100% do meu  discurso
relatar aqui em relação à saúde, eu inicio destacando  onde na
comunidade do Riozinho  na última sexta-feira  foi entregue  uma
ambulância pra atender  os nossos pacientes,  nosso trabalhador,
nosso povo  ali do Riozinho,  é de grande valia,  já destaco  aqui  de
forma positiva, um anseio daquele povo há muito tempo. E também
nesta manhã ali na Secretaria Municipal de Saúde onde foi entregue
um veículo Fiat Uno para o Núcleo Ampliado de Saúde da Família o
NASF e também vários computadores e impressoras, notebook para
estruturar as nossas unidades básicas de saúde, eu gostaria, repito,
de forma positiva,  parabenizar o Executivo,  aos parlamentares que
de forma direta e indireta colaboraram estão de parabéns, realmente
a saúde é nosso bem maior nosso povo merece,  mas eu quero
destacar aqui também, senhor presidente, demais colegas
vereadores que  nós estamos  no Setembro  Amarelo  mês este,  que
destaco aqui  o mês de prevenção ao suicídio, onde  a depressão,
vereador Euzébio Scherrer Brizon, tem atingido inúmeros pacientes,
não importa a idade, a depressão tem adentrado dos lares atingindo
adolescentes, jovens  e até mesmo  idosos,  o Setembro  Amarelo  aí
está para  que  possamos  haja  visto, aqui  já estão estruturadas  as
nossas UBS, com computadores, com notebooks, espero eu também
com profissionais médicos, que não falte que destaque ai a
importância do diálogo, a importância da família, esses que  estão
tirando as suas vidas precocementes  através da depressão e
consequentemente o suicídio, eu quero aqui destacar e tenho
cobrado uma solução em relação ao CAPS, ao profissional psiquiatra
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e não vou abrir mão do meu direito aqui de cobrar  da minha
preocupação pois  tenho na família e sei o que estou dizendo aqui,
tenho paciente na família, paciente bem próximo estou passando na
pele inúmeros do senhor e da senhora  sabe do que eu estou
dizendo com os pacientes em casa, com seus familiares, com amigos
que sofrem  da depressão e preciso  ir ao CAPS  e até agora  neste
momento não chegou  ainda  uma  resposta  positiva  em relação ao
profissional psiquiatra, nós temos que encontrar uma solução
secretária de saúde, nós precisamos encontrar uma solução,
pacientes que já estão ali sendo tendo o seu benefício cessado
muitos de forma covardemente no INSS, já não tem como comprar
mais o medicamento e na rede pública não consegue mais trocar a
sua receita  médica ou até mesmo  adquirir o seu medicamento. Eu
quero e exijo uma  resposta  em relação ao médico psiquiatra  pra
atender o nosso povo na cidade de Cacoal, mas eu quero destacar
aqui de nada vai adiantar uma ambulância, de nada vai adiantar os
notebooks, computadores se não tivermos a estrutura do
profissional médico pra atender o nosso povo, repito muito de nós e
eu não sei se algum dos nobres  colegas  vereadores  até mesmo  a
vereadora está passando o que este nobre está passando dentro da
família, mas deve conhecer alguém fora e sabe da dificuldade que é
não ter um profissional médico pra atender na rede pública e muitos
de nós aqui com certeza consegue ir ali adquirir o medicamento na
rede privada, mas a rede pública tem o direito de cada um de nós,
de cada  um do senhor  não tá tendo,  eu vou ficar aqui,  repito,
inúmeras vezes batendo  aqui  na mesma  tecla  até e terei  a maior
alegria em dizer  ao nosso povo ordeiro e trabalhador na cidade de
Cacoal que foi resolvido  esse problema  do nosso psiquiatra  para
atender o CAPS”. Em aparte vereador o Mário Angelino Moreira diz:
Parabéns pelo seu discurso e quero só relembrar que o dinheiro do
CAPS foi remanejado ano passado pra folha de pagamento que uma
das vezes eu, inclusive, quiseram me impedir de entrar na farmácia
central porque  eu tava atrás de remédio do CAPS, para  que as
pessoas pudessem  ser bem  atendido  e que  já tá com 2 anos,  8
meses e 9 dias de mandato, que essa administração esqueceu que
existe o CAPS em Cacoal, parabéns pela sua fala, conte com o meu
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apoio e vamos cobrar  junto muito mais porque  até agora nem
vergonha e nem respeito tem com o pessoal do CAPS”. O vereador
Valdecir Aparecido  Nunes  retoma seu discurso  e diz: “Obrigado,
vereador, pela sua importante colaboração e dizer a nossa
população reafirmando aqui os cuidados, às vezes o problema está
bem próximo nosso, de nós, melhor dizendo,  e às vezes não
atentamos com  a devida atenção que precisamos ter,  a depressão
está aí e pode atingir repito inúmeras idades e nós enquanto
representantes do povo aqui precisamos cobrar, exigir que
tenhamos sim o profissional pra atender o nosso povo,  no mais eu
quero finalizar as minhas palavras dizendo ao nosso povo que
continue contando conosco,  nosso gabinete está de portas abertas,
desejando aqui já finalizando  uma ótima semana e que Deus
abençoe a todos muito obrigado.” O presidente vereador Valdomiro
Corá se ausenta da Sessão e passa a presidência à vereador Maria
Aparecida Simões. O vereador Nilton Cesar da Mata,
SOLIDARIEDADE, ocupa a tribuna onde cumprimenta a todos e diz:
“Senhor presidente,  eu quero destacar,  senhora presidente,  eu
quero destacar  nesta  noite  o trabalho  de grande  relevância que  a
Cooper Vale tem feito em nosso município, quero dizer à população
de Cacoal eu vereador professor Nilton, vereador Rogerinho,
vereadora Maria e vereador Valdecir, estivemos no estado do Mato
Grosso na cidade Lucas do Rio Verde, aonde conhecemos o trabalho
dessa empresa  lá e podemos,  e tivemos  a oportunidade  de ver a
diferença da onde essa empresa  presta serviço, trouxemos  essa
informação para  o Executivo  como forma  de sugestão, a prefeita
convidou os representantes da empresa  pra conversar  e hoje  essa
empresa presta um serviço de grande relevância no nosso município
em várias áreas, na limpeza, na poda das árvores, nos postinhos de
saúde, nas escolas,  tapa  buraco  enfim,  o trabalho  é diferenciado,
quero dizer a vocês, vocês tem o meu apoio e toda a minha
consideração. Senhora presidente, eu lendo uma matéria falando em
governo do estado, eu lendo uma matéria sobre um plano
estratégico que  reúne as ações para  os próximos quatro  anos  do
governo Marcos Rocha e sinceramente  eu achei interessante,  a
matéria começa assim: ‘ações que primam  pelo atendimento  ao



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
 5

cidadão com uma administração que garantem  investimentos  e
recursos públicos por meio de uma saúde mais humana e acessível’,
me chamou atenção esse atendimento, esse investimento na saúde
mais humana e acessível, quero dizer que caso esteja acontecendo
esse atendimento humanizado nas outras cidades do estado, muito
bem, acessível aqui em Cacoal pelo  menos não está, porque todos
nós sabemos  da demanda,  tudo bem, que a gente  sabe que a
demanda é muito grande, mas há falta de estrutura e condições de
trabalho para os trabalhadores  da saúde, hoje por exemplo,  eu
recebi uma ligação o cidadão pedindo ajuda, vereador nos ajuda aí
vê uma  situação de uma  UTI, coisas que  as pessoas  pedem  por
desespero, porque  nenhum  vereador,  deputado  ou senador  tem
essa prerrogativa  de estar  buscando  esse tipo de atendimento  na
saúde porque nenhum médico vai desligar o aparelho da UTI de um
paciente pra  colocar  outro  no lugar,  isso é uma  ilusão, uma  falsa
ilusão que o vereador, o deputado ou senador vai conseguir colocar
alguém lá na UTI gente,  não existe isso, isso é ilegal  totalmente
indevido, qualquer  fala de um político em relação a isso ou de
qualquer cidadão pedir para o diretor do hospital por exemplo,
consiga uma  vaga  na UTI pra  minha  família, porque  meu  familiar
tem essa indicação e está aqui morrendo, não é possível, não tendo
a vaga não é possível, ninguém pode fazer isso, o profissional
médico não vai fazer isso jamais, não existe essa possibilidade, isso
que as pessoas tem que entender, logo, para a família é muito triste
ter esse conhecimento, saber, entender que o paciente depende de
uma UTI para  que a sua vida possa de repente  ser prolongada,
vamos dizer assim, ou até realmente conseguir recuperar e não tem
a vaga, isso é bastante complicado, então precisa de mais
investimento na saúde, agora,  eu tenho  observado  algumas  falas
aonde diz que o governo economizou em oito meses 200 milhões de
reais, ô, se economizou, nós não temos uma saúde da altura que a
população merece,  nós não temos  uma segurança da altura que a
população merece,  porque  aqui  por  exemplo,  em Cacoal,  não vou
falar de outro lugar,  em Cacoal,  a delegacia  de polícia civil está
faltando cair  na cabeça daqueles  profissionais,  tem um  quadro  de
profissional da polícia civil do setor de investigação quatro ou cinco
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servidores pra  atender toda a cidade, não dá uma resposta para a
população diante do grande número de  furtos que tem acontecido
na cidade.” Em a parte o vereador Rogério Soares Chagas diz: “Só
pra contribuir  com seu discurso, outro dia precisamos  de uma
ambulância do bombeiro lá no meu bairro, aonde uma criança sofreu
um acidente  e não tinha bateria na ambulância pra socorrer a
criança, uma  bateria  de um carro  não tinha,  então, que  economia
que é essa, fala pra mim.” Continuando, o vereador Nilton Cesar da
Mata diz: “É pro senhor ver, vereador, as coisas parece que não está
batendo, não está casando, eu estou apontando algumas situações
referente a saúde e referente  a segurança, porque  a demanda  é
muito grande, os números de furtos na nossa cidade têm crescido,
recentemente como eu disse na sessão passada,  lá no bairro  de
Riozinho, a escola vizinha  aqui da Câmara Municipal  nas últimas
semanas, foi furtada  4 vezes, bem como Carlos Gomes e Cora
Coralina, ou seja, o uso de entorpecentes  tem aumentado  e as
coisas tem acontecido,  a criminalidade  também evidentemente,  e
infelizmente a polícia não consegue  dá uma  resposta  por falta  de
estrutura, não tem condições de realmente  responder,  então, o
governo do estado precisa investir mais, eu não estou aqui
diminuindo o sr. Governador  Marcos Rocha,  eu não estou aqui
quando a gente fala do governo, fala do prefeito, fala do presidente
do país, nós falamos apontando os problemas para que as soluções
sejam apresentadas e as coisa aconteça, porque nós queremos que
o nosso município melhore, agora infelizmente, em algumas
situações tem pessoas, que quer parece quanto pior melhor, não é o
caso do vereador professor Nilton, nós falamos, apontamos  os
pontos negativos  para  que  as coisas possa  acontecer  e quem  vai
receber o benefício, a melhoria,  é a população, é nesse sentido,
sabemos que  para  isso acontecer  deve fazer uma  distribuição de
profissionais, cada  um com a devidas  qualificações, para  que as
coisas possa realmente avançar. Em relação à educação, a educação
precisa melhorar  muito,  as escolas  precisa  ser mais  atrativas, para
que o aluno tenha o prazer de ir pra escola, lógico que sabemos que
a família também tem que se envolver  mais, e grande  parte  da
evasão escolar  é o pai precisa se envolver,  o pai tem que tirar um
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tempo para o seu  filho, tem que pensar no futuro da criança e do
adolescente e é responsabilidade da família, não é responsabilidade
da escola, a escola tem a obrigação de passar conhecimentos
intelectuais, educação, ‘por favor ’, ‘com licença’, ‘muito obrigado’, a
questão básica é da família, mostrar responsabilidade, então, precisa
que as pessoas se envolva mais nesse quesito, isso é fato, e o que
nós temos percebido, eu falo com conhecimento de causa, como já
falei aqui várias vezes, sou professor,  fui diretor  de escola e as
reuniões infelizmente, de pais a cada ano tem diminuído a presença
do pai na escola e precisa que o governo juntamente com secretário
de educação, diretores de escolas, coordenadores  de ensino e
administração escolar, busque  meios, estratégia, para que essa
família venha para a escola e o governo lógico, desenvolver políticas
públicas voltadas para a educação, para que a educação possa sim
ser mais atrativa, o que nós percebemos que todos os governantes
nas três esferas, eles usam os três pilares educação, saúde e
segurança, todos dizem que vão transformar, infelizmente, nós não
estamos vendo isso, entra ano e sai ano, entra governo e sai
governo, entra prefeito e sai prefeito e essa demanda  continua
então, precisa sim, rever as ações para que essa melhoria aconteça
de fato. Quero aqui deixar o meu abraço, pedir ao nosso Deus que
nos proteja e nos guarda hoje e sempre, muito obrigado, todos tem
uma boa semana. ” O vereador  Claudemar  Littig, PDT, ocupa a
tribuna onde  cumprimenta  a todos e diz: “Seu presidente,  quero
aqui agradecer à Câmara Municipal, meus pares colegas vereadores
por ter aprovado por unanimidade mais um projeto de minha autoria
lá na sessão passada, lá no Distrito do Riozinho, um projeto de suma
importância para o município de Cacoal, o projeto de lâmpada LED
aonde a partir desse momento  todo e qualquer  loteamento  no
município de Cacoal  que  for aprovado agora,  os loteadores  já tem
que instalar lâmpada de LED, enfim, em lugares públicos para
economizar, a partir  do momento  que  você economiza,  você tem
como retribuir  ao contribuinte  aí economizando  e diminuindo  as
taxas, a taxa da COSIP principalmente, que é uma taxa caríssima de
contribuição, então é um projeto, que vem valorizar a nossa
população de  Cacoal.  Eu  quero  aqui, seu presidente, também falar
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agradecer aí pela 1º festa da cooperativa COOPER Cacoal lá na Linha
09, presidente  Nildo,  uma  festa  belíssima quem pode  acompanhar
nesse sábado lá, foi uma festa aí que vem resgatar  um pouco
também das tradições um grupo folclore da Pomerana que veio de
Espigão D’Oeste, vimos ali, vereadora  Maria,  resgatando  a nossa
cultura Pomerana  com a dança típica da língua Pomerana,  então,
parabenizar o Nildo  e toda  cooperativa  pela  belíssima festa  ali na
Linha 09 no Campo do Laranjeira. Estive hoje vereadores
acompanhando ali na escola Rodolfo Lindbergh  com a diretora
Tatiana e vimos ali mais de ano aparelhos  de ar condicionado
instalado, mais de ano, veja que coisa boa, aparelhos de ar
condicionado instalados numa escola, mas infelizmente, vereadores,
mais de ano instalado e sem os ares funcionar, vejam só a demora
que é do poder público dar um pouco de cidadania a nossos jovens,
hoje ali um calor de mais praticamente de quase 40 graus, aquelas
salas lotadas de alunos de 7 a 12 anos, aparelhos de ar
condicionado e quando entrei na sala pra dialogar com as crianças, a
primeira coisa que me pediram,  vereador,  ajude-nos  a ligar os
nossos aparelhos  de ar condicionado,  nós temos que fazer aqui,
vereadores, chamar a diretora Márcia da educação, secretária
Márcia, pra que possa resolver a situação da escola Rodolfo
Lindbergh, não podemos aceitar aparelho de ar condicionado
instalado mais de ano e não se faz a ligação elétrica, então aqui fica
a minha cobrança, para que possa resolver ali o mais rápido
possível. Eu quero  aqui  também, seu presidente,  falar  do FITHA,
FITHA 2019,  vereador Paulinho, FITHA 2019,  o FITHA como se diz
no mandato passado, virou um FITHA, não se executa o FITHA de
2019, poderia  já tá as nossas  linhas  patroladas  com esse recurso
que é mais de 1 milhão de reais do dinheiro  de impostos  que  o
nosso contribuinte  paga aqui no município de Cacoal, para nós
termos estrada de qualidade, mas até agora, projeto atrasado, nosso
secretário de obras não coloca o nosso FITHA em execução, várias
linhas do município ainda sem receber patrolamento, como o nosso
eleitor, nosso cidadão está satisfeito, vereadora Maria, a Linha Mato
Grosso, a Linha Santana, o transporte escolar é uma dificuldade, tá
chegando quase 1 hora atrasado na escola porque nós temos
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estradas de péssima qualidade  e nós temos  um projeto  que  todo
ano se executa,  já em junho,  julho  já está executando,  e nós já
estamos em setembro e nada do FITHA 2019”. Em aparte o
vereador Mário Angelino Moreira diz: “E nós estivemos lá atrás disso
né e lá o que foi explicado pra nós, vossa excelência mesmo estava
comigo, que  já mudaram quatro vezes  a planilha e a última agora
estão retirando o cascalho que é simplesmente só pra patrolar, fazer
passar a lâmina da patrol  tirar a terra  e o cascalho  que  tem um
pouco, jogar uma água com o pipa e pronto, cascalho mesmo que é
bom nada, estão tirando o dinheiro do cascalho que era pra
cascalhar com a desculpa que não tem cascalheira e a gente vendo
cascalho pra tudo que é lado aí amontoado.  Obrigado,  Mão”. O
vereador Claudemar Littig agradece e continua: “Inclusive, essa Casa
de Leis aqui aprovou abertura de  crédito quase 400 mil reais  para
comprar a cascalheira, para regulamentar a cascalheira, para quando
chegasse na época do período correto, já ter já a cascalheira
documentada mais  infelizmente,  capitão Antônio, mais  de ano  não
legalizou a cascalheira,  fica aqui a nossa cobrança ao nosso
secretário de obras  em relação ao FITHA  de 2019.  Eu  quero  aqui
também, seu presidente,  cobrar  ali a ponte  da Linha  13, entre  a
linha 13 com  a 12, já falamos com  o secretário de obras  pra  que
possa resolver o mais rápido possível, só passa carro baixo ali
naquele setor, tá aqui o Moquinha que mora ali na Linha 12 e sabe
da dificuldade que  temos  lá, a ponte  da  Linha 32 nós temos  ali a
ponte da 32, a única ponte ali que dá acesso aqui ao nosso
município de Pimenta Bueno, porque a Linha 36 já está com a ponte
caída, a Linha  40 a ponte  caída, é a única ainda  que consegue
passar em cima de duas  vigas com maior  dificuldade  e podendo
ocasionar ali, quero até aproveitar aqui a presença do Secretário de
Trânsito Isaias, que ele possa dar uma olhada na ponte da Linha 32
e ali sinalizar aquela ponte porque ali pode ocasionar um problema,
um acidente,  a qualquer  momento.  Eu quero  aqui também, seu
presidente, cobrar mais uma vez ao nosso DER em relação à
Rodovia do Café, não dá pra  aguentar  mais  andar  na Rodovia  do
Café tanto buraco, sem sinalização, fica aqui a nossa indignação em
relação a Rodovia  do Café, tivemos  lá no DER  há 15 dias  atrás e
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fizeram um  compromisso  de fazer  a Rodovia  do Café assim  como
fazer também a Linha 07, mas infelizmente só ficam nas promessas
e não se faz o dever de casa, mudança de governo uma dificuldade
imensa e tá aí só um desmazelo  em relação a nossa cidade  de
Cacoal. Quero aqui também seu presidente,  pra finalizar,  cobrar
mais uma vez ali, a instalação dos tubos armcos,  que liga o bairro
Paineiras ao bairro  Ouro Verde,  ali nesse momento  ainda  dá pra
circular carro baixo e moto, mais se vier as primeiras  chuvas,
Marcelo, ali não vai passar  ninguém, tá aqui  o presidente  Valnei
sabe da dificuldade que é, e fica mais uma vez a nossa cobrança em
relação ali a instalação dos tubos armcos. Para finalizar seu
presidente, desejar  a todos uma  feliz semana,  fiquem  todos com
Deus que  é a melhor  companhia ”. O vereador  Wilson  Teim,  PRB,
ocupa a tribuna onde cumprimenta a todos e diz: “Eu queria voltar a
falar de novo e cobrando ao mesmo tempo, é hoje nós estivemos no
bairro Arco Íris, precisamente lá na avenida Pedro Rodrigues, alguns
moradores nos chamou lá convocou devido a situação, queria deixar
bem claro a todos os moradores  nós estamos cobrando  além
daquela rua,  não só da rua, são varias ruas ali do bairro Arco  Íris,
sobre a situação da Pedro Rodrigues realmente tá uma calamidade
aquilo ali, é buraco  pra  todo  lado,  acidente  constante e haja vista
que é uma  rua  que  ele interliga  vários bairro  ali, então eu queria
deixar claro a todos os moradores  que está, foi mandado  ofício,
documento, documentado  já foi pedido várias vezes e estamos
apenas aguardando o retorno do que realmente vai ser feito naquela
rua ali, então o vereador não deixou de cobrar, estamos cobrando,
estamos acompanhando  ali e pedir mais cautela, paciência né,
aguardar nossa executivo pra ver qual vai ser a atitude realmente ou
a questão de  planejamento que vai ser feito daquela rua ali,  outra
situação, fica entre o bairro Novo Horizonte e o bairro Novo Cacoal,
o vereador Tim esteve visitando varias ruas ali, inclusive a drenagem
está sendo feita, aquelas manilhas todas está sendo feito o trabalho,
é alguns moradores estavam reclamando das situações da empresa
que tá trabalhando ali que  muitos  colaboradores  estão ali debaixo
daquelas manilhas muito no whatsapp deixando de fazer o trabalho,
uns telefones  constantemente  e aí uma das moradoras  fez uma
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crítica dizendo que o vereador vai lá só tirar foto, vereador ele tem
que tirar  foto e registrar  o que  tá acontecendo,  só que  quando o
vereador chama essas pessoas pra que participa da reunião e vai ali
cobrar o seu direito,  ninguém aparece lá, mas é a primeira pessoa
pra meter a boca e falar mal da vida, quer dizer pra falar mal da vida
dos outros todo mundo encontra mil pessoas pra falar, né, mas pra
colocar a mão na massa e fazer o trabalho você não encontra, então
queria falar pra aqueles moradores ali, essa moradora mais
especifico, vereador Tim foi lá tirar foto sim porque ele tem que tirar
foto, mostrar como é que tá acontecendo  essa situação, que
realmente o trabalho  não tá acontecendo  da forma  que deveria,
então o papel do vereador  é cobrar e fiscalizar e tirar foto e
documentar o que ele tá sendo feito, esse é o trabalho dele, então a
senhora fica tranquila aí, que não tinha nada, não tava fazendo nada
no bairro, pelo menos já tá fazendo alguma coisa, né, e mais do que
nunca nós estamos ali em cima acompanhando junto também com o
presidente do bairro que ele tem nos avisado até pras pessoas que
queiram entrar,  participar  do grupo  do whatsapp  do bairro  Novo
Horizonte, tá a disposição também, pra que possamos estar
cobrando só que é importante  que a comunidade  esteja junto
também com o vereador  cobrando,  simplesmente  pelo fato só de
falar, falar, falar e não agir, não tá ali junto cobrando  não vai
resolver nada,  então deixar  claro  que  o vereador  Tim tá cobrando
realmente a avenida, principalmente a avenida Paraná que a rua tá
critica, tá feia, é a nossa chefe do executivo a prefeita ela sabe da
situação, o secretário de obras também sabe da situação que até no
momento não se fizeram nada, mas estamos cobrando,  vamos
cansar não um dia quem  sabe vai ser feito, esse é o papel  do
vereador é cobrar  e fiscalizar,  então tanto ali a rua Jucimeire,  a
avenida Paraná realmente que tá buraco puro, né, e também pedir
uma colaboração dos nossos moradores é que ali na Avenida Paraná
também jogue  menos  água, né, ele estão despejando  muita  água
ali, já foi feito alguma  denúncia, aquilo  ali também acaba  com o
asfalto que já tem lá, o que não tem já não tem como acabar
mesmo, né, que só é buraco puro,  então o vereador  tá cobrando,
estamos acompanhando ali no bairro esse  é o nosso trabalho é de
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fiscalizar e realmente  cobrar  do executivo  pra que  ele execute  o
trabalho, né, é, tá tudo documentadinho, cobrando constantemente,
cobrando de novo não sei se vocês percebe que é várias vezes todas
as segundas-feiras estamos cobrando as mesmas situações que não
está sendo feito no bairro lá, e esse é o papel do vereador, é cobrar,
fiscalizar para  que  aconteça o trabalho.  É, outra  situação também
que estamos cobrando e acompanhando é lá no bairro Industrial, o
bairro Industrial todas as ruas estão precisando pelo menos, lá não
tem asfalto mas pelo menos tem que patrolar  e cascalhar,  tem
lugares lá que não tem como o morador entrar na sua casa porque o
buraco é uma vala na frente da casa, mesmo não tendo chuva, tem
vala lá, porque não feito  nada até agora,  então deixar  claro nosso
secretário, a nossa prefeita  vamos tomar uma  postura,  vamos lá
pelo menos  os moradores,  eles não estão querendo  asfalto  é só
passar, jogar cascalho e passar a máquina, só isso que precisa ser
feito lá no bairro todo do Industrial precisa ser feito essa atividade,
outra situação é que o nosso vereador tava comentando a situação
que realmente foi lá na UFC, na farmacinha que tinha medicamento,
tinha tudo, realmente voltei lá de novo a pedido de uns senhores de
idade que me chamaram lá, realmente não tem o medicamento que
precisa e dinheiro  nós temos pra isso, tá, precisa que alguém
execute e compre esse medicamento, a nossa secretária ai de saúde
por favor  vamos  atentar isso aí, porque de  repente  a senhora não
usa e nem esse vereador que foi fazer visita lá também não usa esse
medicamento e se ele usasse não estaria falando que lá tem
medicamento, não tem medicamento,  e o vereador Valdecir
comentou uma situação que lá no CAPS ainda  falta realmente  a
médica, não temos médicas lá ainda também, então assim, vamos lá
vereadores vamos fazer visita e cobrar, esse é o nosso papel, agora
não é chegar lá e ficar omitindo informação dizer que tem
medicamento, não tem medicamento,  o dinheiro tem só falta
comprar, agora não sei de que maneira que vai acontecer aquilo ali,
aí a pessoa que depende daquele medicamento todo mês pra tomar
simplesmente chega ali, dá com a cara na parede e volta porque não
trem medicamento  pra ser atendido,  né, então falei e volto a
reafirmar precisamos cobrar e estar mais atentos ali junto,
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realmente os colaboradores estão atendendo muito bem, não estou
reclamando dos colaboradores porque realmente atende bem
realmente ali, e precisamos que dar condições pra eles, dar
estrutura pra eles e principalmente  pra usuários que precisa  do
atendimento de medicamento  que  não está tendo,  isso precisa  e
necessita também. É, eu estive acompanhando  a entrega da
ambulância lá na comunidade  do pessoal do Riozinho,  foi muito
bonita a entrega até a prefeita fez algumas críticas referente
algumas coisas que está sendo cobrada, só que queria deixar claro
pra prefeita Glaucione que esse é o papel do vereador, é falar o que
está acontecendo ali e é o papel dela executar a atividade, fazer um
bom asfalto de qualidade, dar um atendimento com qualidade, hoje
nós estamos  lá com  motorista  que  tá atendendo essa ambulância,
tanto no período da manhã, tanto no período da tarde, disponibilizou
uma tá lá disposição da comunidade,  a comunidade  tá satisfeita,
deixar claro pra ela, é muito pouco que nós estamos fazendo que o
povo tá satisfeito, eles quer só condições da saúde, é coisa mínima,
tá lá todo mundo contente, todo mundo satisfeito, agora,
precisamos estar cobrando,  era uma esperança, nós estamos
cobrando a muito tempo essa ambulância, com certeza, aí teve uns
dois moradores  que  falou:  ‘ô, vereador,  no mínimo daqui uns dias
eles vão tirar essa ambulância daqui’, falei: ‘olha, meio difícil, que de
repente junta eu ’, eu  até falei no seu nome o vereador Valdecir, o
vereador Paulinho e Valdecir, ‘nós vamos lá pra cima e vamos cobrar
dela porque se a ambulância foi pra colocar no Riozinho ela tem que
continuar lá pra atender  a comunidade ’, certo, Paulinho?  Então
deixei bem claro pra comunidade  que de forma alguma  estarão
tirando essa ambulância de lá, nós vamos pra cima, o povo também
tem que cobrar, o povo também tem que fazer a sua parte e esse é
o papel do vereador estar junto com eles. É, outra situação, estamos
cobrando de novo, até agradecer a presença da assessora a Eliane
do senador  Marcos Rogério, que o meio milhão tá lá ponte do
Piarara só que o projeto até agora no momento não apareceu, então
precisamos realmente desse projeto pra que realmente fique melhor
ali aquele  o bairro  tem a dar mais condições, acessibilidade  ali a
ponte começa, já começa a trabalhar ali pra poder realmente fazer
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essa ponte que o dinheiro tá na mão, só precisa do projeto pra que
realmente dá continuidade  neste trabalho,  então precisamos  ai,
cobrei isso com a prefeita  já falei com ela sobre  essa situação e
estamos aguardando  esse retorno do projeto da ponte do Rio
Piarara ali,  então temos meio milhão pra essa situação aí,
simplesmente precisamos  do projeto  pra  dar  continuidade. É, hoje
nós iniciamos lá no Riozinho o Projeto Visão Social que é o projeto é
do vereador Tim em parceria com o deputado Alex Redano ele tem
um trabalho social muito voltado pra comunidade já vem há tempo
que a gente vem pedindo pra ele e hoje nós iniciamos lá na UBS do
Riozinho, atendimento  com a equipe  toda junto e o projeto  é o
nosso objetivo é atender duas mil pessoas lá no Riozinho, eu deixei
bem claro pra comunidade  do Riozinho  que a nossa prioridade
sempre vai começar por lá pra vim pra cá, porque as vezes aqui tem
tudo e lá não tem nada, então ficaram  muito contente,  muito
satisfeito, é, estão sendo feito essa semana do dia 09 ao dia 13 das
08:00 às 16:30 lá na UBS estaremos fazendo a triagem, em seguida
faz o agendamento pra fazer o exame de vista na semana seguinte,
então assim, vai tá marcando o horário de todo mundo, todos vão
ser atendidos, não precisa pressa,  não precisa correria, precisamos
que desloque o pessoal do Riozinho que desloque até a unidade, vá
lá faça a sua ficha,  leva o seu cartão do SUS que  é necessário,
preenche sua ficha, em seguida participa da triagem, em seguida já
sai ali agendado com o horário do atendimento, então esse projeto
social vem ajudar  a comunidades  que a gente  vai tá atendendo
também o pessoal  de Cacoal  e Divinópolis também, esse projeto
social vem com parceria com deputado Alex Redano pra que a gente
possamos dar uma qualidade melhor  pra aqueles moradores,  haja
visto que  tem  muitas  pessoas,  né, aguardando pra que se fazer  o
exame de vista e agora  eles tem oportunidade de  ser atendido ali
aproximadamente duas mil pessoas, né, queria deixar avisado aqui a
toda comunidade do Riozinho não deixe de comparecer não, vá lá é
rapidinho, tem uma equipe grande pra fazer o atendimento,
preenche sua ficha  pra que  você possa ter o atendimento,  faz a
triagem certinho, leva seu cartão do SUS e a equipe do Visão Social
mais a equipe do vereador Tim, estará lá pra atender todo mundo.
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No mais, queria  agradecer  a presença de todos, nós temos uma
semana abençoada.” O Presidente, vereador Valdomiro Corá retorna
à sessão, agradece a presença do Major França Comandante do 4º
Batalhão de Cacoal,  e de todos  os policiais  presentes.  O vereador
Euzébio Scherrer Brizon, MDB, ocupa a tribuna onde cumprimenta a
todos e diz: “Seu presidente,  nessa última semana  tivemos aí o
nosso 07 de setembro  a Independência do nosso  Brasil,  o que eu
fico alegre  de ver nosso  Brasil  resgatando a sua  independência, o
nosso presidente é um homem evangélico e tá ali lutando pelo povo
do nosso Brasil, só quem não tem olho pra ver isso aí, o que aquele
homem tá fazendo  na nossa, na presidência ali administrando  o
nosso Brasil,  tenho certeza Maguila que a mão de Deus está sobre
aquele homem,  pra  lutar  pelos,  pelas,  esse povo  maligno que não
quer o bem do nosso Brasil, é que  nem  nós vemos aí hoje nas
administrações, muitas pessoas contra a administração, se vê a
nossa prefeita lutando pra melhoria do nosso município, o povo tá ali
contra ela, não todos,  mas você vê muita  gente,  que  que  é isso,
vamos somar, vamos se ajuntar e fazer o melhor pela nossa cidade,
quem ganha  com isso é todos nós que moramos  aqui  no nosso
município de Cacoal,  olha esse povo aqui  da Cooper  Vale, estão
fazendo um belo trabalho aí na limpeza da nossa cidade, no tampa
buraco, agora ‘cê’ pensou, a prefeita dispensar esse povo, quem vai
lá pra rua tampar os buracos e nossa cidade tem muito o que fazer
gente ainda,  precisa  de ajuda,  vamos se unir e lutar  pelo nosso
município de Cacoal,  que  é uma  cidade  maravilhosa,  uma  cidade
linda, nós conquistamos voto é com trabalho, não é com briga não,
nós temos  que  somar  as forças, que  a população está de  olho  no
representante que  ele vota,  e eu  tenho certeza,  gente,  quem está
trabalhando pode contar com o meu apoio nessa Casa de Leis, pode
contar com o meu apoio,  que eu vou estar votando o projeto aqui
pra prefeita executar e vou tá fiscalizando aonde tá sendo aplicado o
dinheiro de nossa cidade, não é trancando projeto aqui na Câmara,
segurando o projeto pra não ir pra mesa de votação, isso aí vocês
nunca vão ver eu fazer,  agora  votar  o projeto  aqui e fiscalizar ele
aonde tá sendo aplicado, vocês vão ver eu fazendo. Seu presidente,
você vê que lindo que foi sábado, né, o desfile ali, quero  aqui
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parabenizar, ô Capitão Antônio, a polícia militar, o corpo de
bombeiros, foi muito lindo,  eu  me  emocionei  ali,  né, a prefeita fez
em Divinópolis no ano passado, agora esse ano foi ali no Riozinho,
ficou muito lindo o desfile,  quero  parabenizar a prefeita Glaucione,
parabenizar a equipe da educação e toda a secretaria  que se
empenhou ali juntamente  pra fazer aquele  trabalho  maravilhoso,
para a nossa população cacoalense.  Quero  falar,  seu  presidente,  e
cobrar o nosso  secretário de obras,  eu sei que  o Paulo  tá ficando
quase louco ali, mas é o meu trabalho, é cobrar, eu fiz a indicação
de número 739 pra fazer  o tapa buraco ali do Novo  Cacoal,  bairro
Novo Cacoal  ali tem várias ruas ali de asfalto que ainda  não foi
recuperada, então quero deixar esse  pedido ao nosso secretário, a
nossa prefeita, que faça ali o tapa buraco ali do bairro Novo Cacoal.
Quero falar também, seu presidente, de uma rua ali do Bandeirante,
do bairro Bandeirante, a rua Vanguardeiro aquela rua ali é uma rua
que todo ano dá problema  devido  vem muita  chuva  e desce  ali
aquele areão tudo pro asfalto pra marginal,  vários acidentes  ali,
então quero aqui alertar o nosso secretário de obras que faça ali, vê
se faça um serviço ali, se não puder botar o asfalto agora, mas faça
um serviço ali pra  não deixar  aquela população com aquela rua ali
sem passagem. Quero também falar, seu presidente, de outra rua,
nosso secretário de trânsito tá aqui,  o Isaias, fiz uma indicação
também Isaias, a indicação de número 740, aquela  avenida  das
Comunicações ali, principalmente  em frente o Rodrigues  ali, a
Movelar, o pessoal tá estacionando carro de um lado e de outro e tá
ficando ali muito difícil pra passar carro ali, então que possa fazer ali
um estudo  e colocar mão única ali naquela  avenida,  ou fazer o
estacionamento só de um lado,  porque  ali tá ficando  difícil muita
gente já reclamou pra mim, pediu que eu cobrasse o nosso
secretário, a nossa prefeita,  então tá aí o secretário, eu tenho
certeza que o Sr. vai tomar uma providência ali sobre aquela avenida
ali das Comunicações. Quero falar também, seu presidente,  e
parabenizar o Paulo pelo trabalho que ele fez, e a equipe dele fez, ali
no bairro Village do Sol nas ruas que não tem asfalto, foi cascalhado,
recuperaram ali,  eu quero aqui deixar também os nossos parabéns
ao nosso secretário de obras, Sr. Paulo, quero também parabenizar
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pelo bairro Brizon, né, que foi feito 1 e 2 ali, Albanir, cascalharam,
fizeram um excelente trabalho ali vai dar, tenho certeza que vai dar
pra passar essas águas aí sem ter  problema. Quero falar aqui, seu
presidente, nessa sexta-feira passada agora, dia 6, estive junto com
a prefeita ali no Riozinho entregando uma ambulância, pra
população do Riozinho  ali, pra atender,  porque  ali realmente,  foi
entregue várias ambulâncias ali, mas as ambulâncias não fica,
quando acontece alguma coisa aqui eles  traz pra cá e não devolve
mais lá pro  Riozinho,  mas a prefeita prometeu  lá para os morador
que aquela ambulância só sai dali no final de 2020, né, e eu tenho
certeza que ela vai ser reeleita novamente, e aquela ambulância vai
ficar ali mais 6 anos, se Deus quiser, e também já aproveitar e pedir
a nossa  prefeita  e à secretária de saúde, que  já tome  previdência
pra arrumar outra ambulância pra nós levar pra Divinópolis,
Divinópolis também precisa de uma ambulância ali pra atender
aquele povo  ali de  Divinópolis e das região ali,  as áreas indígenas,
né, atender  aquele  povo.  O deputado Fúria eu  estive  conversando
com ele, diz ele que vai colocar uma ambulância lá, eu falei com ele
traga a ambulância e entrega que nós vamos falar do teu nome lá,
que você é o nosso deputado  aqui  do nosso município, ele e o
Cirone, Cirone  já tá acompanhando a prefeita  pra  vários lugar  aí,
companheiro da prefeita de Cacoal, então quero parabenizar  o
deputado Cirone, o Fúria, né, que tá trazendo essas emendas pra cá,
vai fazer o muro do colégio da 7, Castelinho, me falou que vai botar
uma emenda pra colocar fazer o muro do colégio da Linha 07 e do
colégio da Linha 09, então, eu quero já de antemão já parabenizar o
nosso deputado Fúria. Quero  aqui também falar, seu presidente, e
cobrar o nosso secretário, aquela ponte da linha 15 B, é uma ponte
que sempre eu cobro aqui ajudando o vereador Mão que é daquela
região, a ponte foi feita, foi colocada ali um tubo armco de 4 metros
e 60, mas não suportou  a água que  desce  naquele  rio e rancou
tudo, ‘perdimo inté’ o tubo, então que faça de madeira, a madeira já
tá arrumada,  vamos lá, Paulo, fazer aquela ponte pra aqueles
moradores ali que estão precisando daquela ponte pra dá passagem
deles. Quero também falar, seu presidente,  sobre a Linha C, o
Travessão C, quero falar aqui, que estive conversando  com o
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deputado Cirone e juntamente  com o Emiliano,  tão fazendo o
travessão C, já começaram ali na 5 e já tão vindo pra 7 fazendo o
travessão C que está péssimo ali, quero deixar aqui nossos
agradecimentos ao DER em nome do Emiliano. Por hoje é só, meu
muito obrigado, fiquem todos com Deus.” O vereador Paulo Roberto
Duarte Bezerra,  PP, ocupa  a tribuna onde  cumprimenta  a todos  e
diz: “É hoje eu quero me dirigir a alguns pontos específicos no meu
discurso, procuro  ser desde  quando  assumi meu mandato  muito
justo em tudo que faço e tudo que falo, procuro analisar cada coisa
que faço nessa Casa, cada voto que dou, tenho as minhas
convicções, não abro mão delas porque preciso antes de mais nada
honrar o que aprendi, o que estudei e tudo que passei pra chegar
onde estou, começar falando do que aconteceu  sexta-feira no
Riozinho, eu sou um dos que junto com outros colegas mas acredito
que principalmente  eu, grito aqui nessa Casa pelo distrito do
Riozinho, a ambulância não ficava no Riozinho e eu não tiro a razão
de quem tirava ela não, porque você tem lá uma ambulância semi
uti e aqui tem uma pessoa precisando ir pra Porto Velho em coma e
a ambulância tá lá não tem como tirar, agora a ambulância que foi
colocada no Riozinho sim, uma ambulância pequena que não serve
pra você tirar um paciente pra grandes distâncias, serve apenas pra
atender pequenos espaços pra que aquela pessoa que chega ali no
Riozinho tenha condições de chegar aqui em Cacoal são apenas 10
km, então perde-se  o porquê de tirar ambulância de lá, reconheço
que não só eu mas é outros colegas pediam e a ambulância chegou
até lá como o Zebin, vereador  Zebin disse deputado Fúria ficou de
colocar uma emenda  agora para o distrito de  Divinópolis e eu  sou
assim quando  a coisa é bem feita eu não tenho  dificuldade  em
elogiar não, quero  aqui parabenizar  a prefeita,  parabéns por ter
colocado a ambulância lá, era um anseio do povo do Riozinho, nós
agora temos, nós agora temos que trabalhar  prefeita  porque  a
ambulância precisa de motorista, precisa de uma técnica de
enfermagem pra que  possam  trazer  as pessoas  até aqui,  eu vi o
discurso da senhora lá quando a senhora disse que é um passo de
cada vez, o primeiro já foi dado e eu espero que a senhora consiga
dar o segundo,  falar sobre o desfile  de 07 de Setembro  que  foi
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realmente bonito o desfile lá, bem feito, bem organizado  eu vi
muitas pessoas  do distrito me procuraram lá no próprio desfile,  eu
estava lá embaixo só subir no palanque depois, fiquei lá embaixo
conversando com a população e realmente a população tava feliz, foi
uma festa bonita,  eu acho  importante  a gente  valorizar  o 07 de
Setembro e fico feliz por ter sido feito lá no Riozinho né, não tenho
dificuldade nisso em também dizer que a senhora  fez um bom
trabalho lá certo. Quero me dirigir aos aplicativos de carro e moto na
quinta-feira vai ter uma  reunião aqui  as 10 horas  da manhã todo
mundo sabe meu posicionamento,  eu nunca fujo dos meus
posicionamentos e o meu posicionamento vai ser sempre voltado a
população funcionários e o meu posicionamento  vai ser sempre
voltado à população, penso que tem que ser discutido  aqui na
quinta-feira às 10 da manhã o que é melhor pra que os aplicativos
possam trabalhar tanto de carro,  quanto de moto estou estudando
algumas leis,  eu leio né, já peguei a lei de Sorriso no Mato Grosso
pra que possa chegar aqui e a gente poder adaptar e achar o que é
melhor pra Cacoal,  tenho  certeza  que  a população quer  que  seja
realmente o mais barato pra poder transportar porque as distâncias
são grandes, lembrando que a gente não pode esquecer que temos
que junto com isso discutir também a questão do circular, porque os
idosos, os que tem deficiência né que são pessoas especiais
necessitam do circular, necessita da empresa princesa tour, que foi a
que tá vigente agora que ela possa achar um meio  termo pra que
possa continuar trabalhando e eu penso que essa Casa de Leis tem
como e deve  ajudar a que as coisas sejam resolvidas tá, tô vendo
aqui hoje é todos os funcionários da Cooper  Vale e às vezes as
pessoas pensam que eu não tenho o porquê de me pronunciar sobre
algumas coisas que eu faço aqui, vocês nunca vão ver eu correr dos
meus atos, eu tenho como pequeno administrador que sou, algumas
formas de pensar que eu faço questão de colocar no meu dia a dia
por isso que  eu tentei  trazer  pra  dentro  da Câmara Municipal nos
dois anos que fui presidente,  onde foram dois anos com muita
tranquilidade, onde foram dois anos em que nós conseguimos
economizar dinheiro,  devolvemos  dinheiro  pra  Prefeitura  Municipal
de Cacoal pra que a prefeita pudesse fazer algumas coisas, umas ela



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
20

fez, outras  ela não cumpriu né, mas não é esse caso,  eu  trabalho
sempre voltado a administração e não à política, então muitas vezes
as coisas vão soar ou vão fazer  soar no ouvido  de vocês porque
querem fazer uma pressão em nós parecendo que algumas pessoas
andam contra,  é básico, eu só consigo  enxergar  o meu  município
aonde eu fui eleito como uma grande  empresa  que precisa  ser
administrada por  uma pessoa  séria e por  uma pessoa  que leva as
coisas a sério, eu vou dar um exemplo pra vocês de
proporcionalidade e eu queria que vocês prestassem atenção nesse
exemplo, o frigorífico por exemplo dá-se a impressão de que ele rios
de dinheiro, porque todo dono de frigorífico é rico,  a renda de um
frigorífico, o lucro  de um frigorífico é de aproximadamente  2,5%,
nas épocas de vaca gorda vamos por assim é de 3%, porque que se
ganha tanto dinheiro,  porque  o frigorífico pequeno,  o frigorifico
pequeno ele gira em torno igual frigocal por exemplo de 15 milhões
de reais por mês, automaticamente um lucro mensal de 3%, 450 mil
reais o que era pouco se torna muito, o meu pensamento  em
relação a esse projeto  dos 5 milhões e que querem  colocar  nas
nossas costas, primeiro o nosso problema como vereadores não foi
em relação à foi votado  ou não foi votado,  nós aqui  perdemos  a
votação e que claro o projeto era pra ter sido aprovado, o que existe
hoje é a questão de foi respeitado o voto de A ou o voto de B, só
isso não tem nada  haver  com vocês, estão colocando  as pessoas
umas contra a outra pra que haja uma politicagem que eu não vejo
necessidade, a partir do momento que qualquer  administrador
mostrar pra  mim que ele corta gasto aonde é necessário eu sou a
favor de qualquer projeto de empréstimo, veja bem, dei o exemplo
do frigorífico pra que vocês possam entender,  se você precisa
contratar qualquer tipo de mão-de-obra que seja trabalhadeira a que
é ociosa tem que ser acabada, se não vira, não vocês que fazem o
serviço, mas uma administração de cabide de emprego e eu não vou
concordar nunca, às vezes eu vou perder o voto de todos, mas vou
dormir com a consciência tranquila, mas vou dormir sempre com a
consciência tranquila,  porque,  porque  sou capaz,  sou incapaz  de
fazer alguma coisa que não seja dentro de uma administração e que
eu consigo  fazer,  porque  levo as minhas  empresas  dessa forma,
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procuro enxugar  aonde  está gastando  muito e colocar as coisas
corretas nos lugares  corretos  é só isso, mudar  as coisas no meu
coração só vai ser possível o dia que eu me corromper e eu não me
corrompendo nunca vou mudar minha forma de pensar, em relação
a trabalhar  é básico, trabalho  muito  sempre  foi assim, nunca  vai
mudar e sempre vou ter consciência das coisas que eu faço e falo se
cortarem custos, se mostrarem para mim o que é realmente
administrar sou a favor, como sou a favor dos aplicativos  e vou
brigar por vossas excelências até o último dia pra que todos na
minha convicção, tenha o direito de ser moto aplicativo ou ser carro
aplicativo certo, a partir do momento que direcionarem pra que A e
B sejam beneficiados,  para  que  o que  o vereador  A indicou  seja
beneficiado ou vereador  B seja indicado  eu sou contra  é a minha
forma de pensar tá bom, gostaria de agradecer, hoje eu nem saí da
tolerância, mas que fique  bem claro sempre  os meus  pontos  de
vista, uma boa noite.” O vereador  Pedro Henrique  Rabelo,  MDB,
ocupa a tribuna onde cumprimenta  a todos e diz: “Senhor
presidente, eu gostaria  de iniciar o meu discurso  primeiramente
parabenizando o time Cacoal bulldogs  que tem ganhado  o seu
espaço numa modalidade totalmente nova para nossa região que é o
futebol americano,  hoje o estado  de Rondônia conta  apenas  com
três times sendo  Porto Velho, Vilhena  e Cacoal e neste final de
semana a equipe de 43 atletas do nosso município esteve na capital
Porto Velho  participando de um campeonato  e trouxe  o título pra
Cacoal, Cacoal tem sido referência no esporte a muitos anos e agora
numa modalidade  totalmente  diferente,  nova até pra nós falar
futebol americano? muitos conhece o rugby que é uma modalidade
parecida mas não é o futebol americano mesmo aquele jogo bruto e
nós temos atletas de Cacoal muito bem já ganharam pela segunda
vez Porto Velho veio em Cacoal perdeu aqui e agora os meninos foi
em  Porto Velho e ganhou  deles novamente  então quero aqui
registrar em nome do Marques que tá a frente do time peço que a
mesa encaminhe um ofício para o Marques Vinícius diretor do Cacoal
bulldogs time de futebol americano parabenizando pela
representatividade do nosso município frente  a esse campeonato.
Gostaria também de fazer  menção à escola  Carlos  Drummond  de
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Andrade que na última semana  fez um ato alusivo  à semana  da
pátria, como é importante as nossas escolas, os nossos professores,
os educadores  trabalhar  dentro  da escola, o civismo patriotismo
fazendo com  que  os nossos  alunos possam conhecer  a história do
nosso país, como  tudo  começou e a Escola  Carlos  Drummond  fez
isso, muito lindo e encerrou  com o ato Cívico na avenida  das
Mangueiras, em frente  à base da polícia militar,  com um desfile
muito bacana. E gostaria que a mesa encaminhasse um ofício para
diretora Kátia parabenizando  pelo trabalho  de toda a equipe  da
gestão escolar e também fazer menção ao professor Humberto que
estava à frente do projeto da fanfarra. Ainda falando sobre a semana
da pátria, quero aqui agradecer o Instituto Educacional guarda mirim
de Cacoal, que mesmo diante todas as dificuldades sempre tem feito
presente em tudo que é convocado  que é benefício para nossa
população, e também durante a semana passada várias
apresentações foram feitas, e quero aqui deixar o meu registro em
nome da professora  Romilda  que  está à frente  do Instituto  junto
com professor Nelson, também o soldado Lacerda,  que é uma
contribuição aí da polícia militar de como é importante a presença do
policial militar na vida daquelas crianças que fazem parte do projeto
da guarda  mirim e não posso esquecer  do meu amigo Edson
Santana, que  é o regente  da  fanfarra lá, que  no ano passado nós
tivemos um ano todo junto lá fazendo trabalho com aquelas crianças
e esse ano  colocamos  ele a frente,  tem  desenvolvido  projeto  com
maestria, parabéns, Edson, você tem um futuro pelo seu
comprometimento junto àqueles jovens, você tão jovem que foi
mirim hoje instruindo os alunos na fanfarra, parabéns. Bom, senhor
presidente, na semana  passada  eu também tive oportunidade  de
estar na Secretaria  de Agricultura  do município e acompanhar  um
pouco do trabalho do secretário Sidcley Sotele, e quero aqui
registrar como  ele tem sido atencioso com a população de Cacoal,
pude lá em duas horas de contato, vendo o atendimento dele com
as pessoas, ver a forma da organização e recepção que ele tem com
os agricultores e fiquei admirado, porque hoje o que a gente mais vê
no setor  público é o descaso  quando a população procura, faz um
pedido, requerimento,  e muitas vezes são mal atendidos  e eu
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percebi pela forma lá, pela forma, uma equipe até reduzida que eles
trabalham seriamente e responde as pessoas que procuram, como o
agricultor, de uma forma excelente, não fui lá pedir nada em nome
de ninguém, foi apenas acompanhar o trabalho e saí de lá feliz pela
forma que o Sidcley tem conduzido isso, é muito importante porque
dá um respaldo quando  você vai solicitar. Dr. Paulo Henrique,
obrigado pela  sua presença, Dr.,  quando  o agricultor  nos procura
quando sitiantes procuram que precisa de alguma benfeitoria e você
chega num secretário que  ele sabe te responder,  ele sabe fazer  o
agendamento certo,  sem furar  fila de ninguém, fazendo  as coisas
corretamente, isso é trabalhar imparcial, em prol da população nós
sabemos que o orçamento da agricultura  é bem pequenininho,
precisa ser melhorado, poucas máquinas, mas eu tenho certeza que
em breve a gente vai conseguir estruturar a secretaria de agricultura
e vai poder  ‘tá’ atendendo  com  mais  agilidade,  com  mais  rapidez,
aqueles que precisam  e que fazem uso, então fica aqui o meu
registro ao secretário Sidcley Soteli. Senhor presidente, esses dias as
máquinas estavam trabalhando  lá no distrito do Riozinho, né,
tapando os buracos dando uma ajeitada no asfalto é muito
importante porque o Riozinho precisa ser lembrado uma comunidade
que sofre muito, a gente vê aqui vários vereadores falando sobre o
Riozinho e toda benfeitoria lá é muito boa, mas aí houve um pedido
pra que as máquinas retornasse  pra cidade  para  atender  ali em
torno do shopping  no bairro  Floresta,  fizeram  o trabalho  lá legal,
bacana, mas nós que estamos inseridos em vários grupos da
comunidades dos bairros, eu estive com o vice-presidente do bairro
e acompanhei as conversas e o pessoal do bairro Floresta ficou um
pouco chateado,  porque as máquinas trabalhou somente  em torno
do shopping  e o bairro  Floresta  está com alguma  situações bem
complicadas em seu asfalto, com vários problemas  de buraco  e
principalmente nas travessas onde tem acontecido vários acidentes,
então eu gostaria  de pedir  ao secretário Paulo  Pimentel,  que  ele
possa retornar  com a equipe  às mediações do bairro  Floresta  e
possa lá atender  a população dentro  do seu cronograma,  pra  que
não haja  insatisfação no sentido  de que  as máquinas estavam  lá,
poderiam ter atendido poucas  situações, são poucos  buracos,  mas
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que tem causado  bastante  transtorno  em acidente  em volta do
bairro Floresta,  então fica o nosso registro  e o pedido  que seja
acolhida através da Secretaria de Obras. Gostaria também, em nome
do Francisco autor do Projeto Criança Feliz, tem desenvolvido nosso
município parabéns, Francisco,  pelo seu projeto,  tem atendido  as
crianças carentes,  a gente sabe aí da dificuldade  que é quando
chega na compra do material escolar, do uniforme, quantas famílias
precisam e não são atendidas e o Francisco fez a reivindicação sobre
a pista de  skate  que precisa  melhorar  a iluminação, então eu,  nós
encaminhamos um  pedido  e quero  aqui  reforçar através da Mesa,
peço que a presidência encaminha  ofício pra Coordenação de
Iluminação Pública, o senhor  Gilmar,  que  possa  dar uma  atenção
especial à pista de skate, inclusive  a pista de skate, nós temos
muitos problemas  lá com relação a pessoas que, nós temos os
jovens que gostam de lá pra praticar o esporte que é bacana, mas
também a gente sabe que é um local que as pessoas usam de má fé
até mesmo  pra fazer  uso de entorpecentes  e é colado  com uma
escola, com instituição, inclusive  foi assaltada  diversas vezes na
semana passada e a gente tem uma preocupação muito grande com
aquele espaço, é juventude, a gente sabe do tamanho da juventude
que nós temos em Cacoal e poucas políticas públicas voltadas para
eles para a gente combater justamente isso, a questão da droga da
bebida e da violência então se nós tem um espaço bacana daquele e
está com a iluminação ruim e não tem uma total visão diferenciada
pra a juventude,  a gente  acaba  tendo um local é propício para
práticas de coisas ilícitas, então fica aí que o secretário possa através
da coordenação iluminar a pista de skate que tanto precisa. É, nós
entramos no mês de setembro, o mês de setembro é um mês muito
importante porque  é um mês que nós trabalhamos  as políticas
públicas voltadas para a comunidade  surda, todos sabem da
representatividade da  bandeira que eu  levanto em prol  dos surdos
de Cacoal,  infelizmente a gente falar de acessibilidade, é, hoje nós
estamos ainda sem um intérprete de LIBRAS e até quero pedir pra
que essa semana,  senhor  presidente,  através da procuradoria  da
casa a gente esteja cobrando da defensoria o defensor veio aqui e
fez o compromisso de dar celeridade ao processo de contratação ao
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nosso intérprete e é muito ruim, porque o surdo pode nesse
momento está vendo o nosso vídeo, mas ele não está tendo a
sensibilidade, ele não tá sabendo que eu tô falando dele, ele não vai
saber que nesse mês nós estamos promovendo  atividades  que
envolvem a comunidade surda, então eu peço que é essa semana, a
gente possa conversar com o defensor público do município pra que
a gente dê celeridade, faça a contratação desse intérprete que é tão
importante a gente  dar  voz a quem  precisa  de voz, dar  ouvido  a
quem precisa ser ouvido e a comunidade surda é uma comunidade
tão importante  que está no meio de nós e muita  vezes a gente
exclui porque nós não sabemos como nos comunicar com ele e no
dia 26 de setembro é o dia municipal do surdo e a Câmara Municipal
vai promover um dia com vários temas principalmente mesa redonda
pra gente  debater  as dificuldades  e os avanços que  eles tiveram
nesse tempo. Senhor presidente, eu agradeço a oportunidade. Que
Deus abençoe a todos boa semana ”. O vereador  Claudinei  Carlos
Ribeiro, PSB, ocupa a tribuna onde cumprimenta a todos e diz: “Já
cobrar, Isaias, o nosso secretário de obras sobre as placas que estão
na 2 de junho, que não colocaram quebra-molas ainda vê se ajuda
nós cobrar  também do secretário Paulinho é uma cobrança ai que
muitos moradores ali da 2 de junho, pessoal corre demais que tem
as placas de quebra-molas  que é vocês que colocaram  mais o
quebra-molas em si é a obras que tem que colocar.  Cumprimentar
aqui também o Sidclei Sotelle da agricultura,  já também Sidclei
cobrar também o carreador da Linha 10, gleba 10, lote 40 em frente
ao Dezinho,  da associação ARAN,  tem  um bueiro  lá, os bueiros  lá
todo arrebentado,  tem pessoa  acamada naquele  lugar  Sidclei,  que
faça um trabalho bem feito pra aqueles moradores ali que
realmente, está um caos aquela nessa via onde os moradores
moram ali na Linha 10, gleba 10, lote 40. Quero também aqui falar
sobre o projeto que veio aqui pra esta Casa, projeto da época que
era taxa de lixo no município de Cacoal, esse projeto ele começou já
todo errado, na época quando eu vi esse projeto que não tinha valor
estipulado por casa, era por metro quadrado, que que tá
acontecendo agora depois de 2 anos, tem vários lugares que a taxa
de lixo subiu mais de 500% a 1000% porque agora que tão
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querendo regularizar  algumas  obras, eu falo pros moradores  do
município de Cacoal que tão me ouvindo  agora,  pega  as contas
atrasadas, passadas e vai na prefeitura e briga por essa conta, que
não passou por essa Câmara ainda algum aumento de taxa de lixo,
muitas pessoas ficam caladas não vão atrás, mais quem tá indo atrás
está resolvendo  na prefeitura  do município, então é um aumento
abusivo, um aumento que tem pessoas que estava pagando 4 reais,
estão pagando mais de 20, que pagava 15, tão pagando mais de 60
e isso aí não se pode  acontecer  no município de  Cacoal,  como  eu
falei esse projeto ele começou errado  então ele termina  errado.
Quero aqui falar também do prédio do Tribunal  de Contas do
Município de Cacoal, esse prédio ali na Cuiabá ele pertence  ao
município de Cacoal, eu sou vereador que desde o começo do meu
mandato eu brigo  pelos altos alugueis  que  o município de Cacoal
paga hoje em Cacoal,  nós pagamos  hoje, depois  que o José de
Almeida veio com o problema que deu e alugou o Concórdia, mais
de 1 milhão e 100 reais por ano só de imóveis alugados  no
município de Cacoal.  Eu  quero  já fazer  uma indicação pra  prefeita
Glaucione, que use aquele Tribunal de Contas aquele prédio
maravilhoso ali, que tem uma valor incalculável, que coloque  a
Secretaria de Saúde ali, que é o 2º imóvel mais caro que nós
pagamos em média de 19 mil e 500 reais por mês, que coloque ali,
vamos enxugar,  vamos economizar  dinheiro  público, quem  paga
aluguel sabe, Cacoal tem vários imóveis abandonados  e nós
pagamos muito caro por esses alugueis em Cacoal. Então fica uma
indicação minha  que  use esse prédio, faça a indicação, coloque  a
secretaria de saúde ali para diminuir os gastos anuais e mensais para
nós e moradores de Cacoal.  Eu quero aqui também, parabenizar o
futsal de Andreazza, Andreazza entre aspas, porque é de Cacoal que
estão na  final  do JIR,  vou  fazer  uma leve crítica, uma leve crítica,
porque eu  faço também do esporte  em Cacoal e muitos jogadores
ficaram triste com algumas situações do nosso município, mais muito
triste mesmo, eu tô repassando o que eles me falaram, chamam os
jogadores de fora, ah mais todos municípios fazem isso, beleza,
Cacoal trouxe jogadores  de Manaus,  jogadores  de Porto Velho,
vários jogadores  de fora pago, pela autarquia  do esporte, que
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sempre reclama por  falta de recurso,  sempre  reclama por  falta de
recurso, mais trouxeram jogadores, não ganharam nada, o também
o soçaite também mesma  coisa,  e os nossos  jogadores  que  é um
dos melhores  de Rondônia estão jogando  por Andreazza  e tão na
final, quem tá pagando essa  conta,  é nós, nós de  Cacoal  pagando
essa conta com passagem, alimentação, fora o que ganham dinheiro
ainda de alguns patrocinadores  que eu já indiquei hoje o
requerimento pra esta Casa, sabendo os gastos da autarquia
municipal de Cacoal, 100% de tudo que gastou, tá gastando nesse
JIR 2019, para mim estar passando para vocês a forma que foi feito
esse recurso, a forma que foi gasto esse dinheiro, quantos jogadores
basquete, vôlei, handebol, todas as modalidades, Cacoal chamou pra
jogar, participar  do JIR, mais alguns  falam  mais vereador  isso é
normal no estado, mais de 10,  12 anos, município faz isso, beleza,
eu não tô falando disso,  eu  tô falando que tem áreas de  esportes
como é que fala categorias, por  exemplo,  futsal soçaite nós temos
os melhores jogadores do Estado de Rondônia, isso é prova, isso é
prova, que todo mundo  sabe disso, então gastaram  dinheiro  dos
jogadores de fora sem nem uma vitória, sem nem um título nada até
agora. Quero  aqui  parabenizar  hoje,  ao nosso setembro  o dia do
administrador de empresa, eu também sou administrador  de
empresa também, hoje é o nosso dia, parabenizar  a todos que
fazem desse trabalho, um trabalho bonito e que administra as coisas
bem feita, tudo dá certo, aproveitando esse gancho, não tem como
eu não falar, sempre eu falo que vou ficar quieto sobre os 5 milhões,
mais não tem como porque as pessoas me ligam, me procuram, pra
saber realmente sobre  esses 5 milhões, como  o vereador  Paulinho
falou ele já começou errado e tá terminando errado, se começasse
tudo certinho, se a prefeita Glaucione no começo, tivesse falado pra
gente a verdade, que os 5 milhões ia usar pra insumos, pra tapar os
buracos, quem  sabe  não teria esse problema  hoje,  agora  ela me
chama no gabinete na hora do almoço, eu atendo todo mundo pode
me ligar,  ela não me atende  mais eu atendo  ela, sem problema
nenhum durmo tranquilo com isso, me falando que Cacoal vai parar,
as empresas vão parar, eu falei prefeita mais não era pra insumos,
não vereador,  aconteceu  um problema  é pra pagar empresas,
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porque que não tem uma transparência , porque  que não joga
aberto, com nós vereadores, fala vereadores Cacoal tá assim, assim
assado, a folha  de pagamento  tá mais  de 7 milhões, não consigo
administrar a cidade,  se esse dinheiro  ou 10 ou 15 milhões, eu
preciso desse dinheiro, mais não, fica mentindo pra gente e eu não
sou obrigado a ouvir mentiras, pode vim pressões em cima de mim,
não tem problema nenhum,  foi na Porto Velho o empresário
perguntou, não, vai fazer  a Porto  Velho  não porque os vereadores
não aprovou  os 5 milhões, agora vem cá, vou falar de novo mais
uma vez, eu não me canso de falar, que dia que ela falou, uma vez,
vai economizar o dinheiro público, uma vez só, ela falou nós vamos
cortar o gasto X e Y, nunca,  prefeitura  hoje é um cabine  de
emprego, muitas das vezes, não todos, que não somam nada, nada,
só serve pra apoiar político em época das eleições, as pessoas que
indicou, como eu falei não é todos, tem pessoas que trabalham sim
e merece, até quando o nosso município, nosso país vai viver disso,
o famoso  toma lá dá cá, faz pra  mim que  eu faço pra  você, até
quando vai continuar  isso gente,  isso prejudica  não só vocês dá
COOPER VALE,  prejudica  o município de Cacoal  e eu sempre  falei
aqui, política, o povo é sempre  em segundo  plano,  é vergonhoso
falar isso, mais é verdade,  porque  em vez de fazer o bem no
conjunto geral,  não, faz o bem  pra “panelinhas”, “panelinhas” no
meio político, se eu tô falando é que eu tô 2 anos e 8 meses aqui, 9
meses, então isso é a realidade do nosso município hoje, do pás e
do município claro,  vamos  falar de Cacoal,  agora jogar a culpa em
mim, que Cacoal não vai tapar buracos por causa do Castelinho, 40
anos de Cacoal família pioneira, que tem vários imóveis em Cacoal,
falar que  o Castelinho  pelo amor  de Deus  gente,  vamos  parar  de
demagogia, fale a verdade,  o projeto FITHA até hoje não saiu,
devolvemos mais de 130 mil reais agora  esses dias, porque  não
usou o dinheiro, é culpa do Castelinho, eu não sou Executivo, eu sou
Legislativo, agora  faça o trabalho  correto,  enxugue  a máquina, o
município não aguenta mais  gente  pendurada, não aguenta, agora
não põe culpa  no Castelinho,  então o Castelinho  não tem uma
portaria, o Castelinho economiza o dinheiro público, o Castelinho dá
valor o dinheiro público, agora vem botar  culpa nas minhas costas
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não, e eu tenho  certeza  vocês da COOPER VALE,  olho  no olho  de
vocês, vocês não vai parar  de trabalhar,  pode  ter certeza  disso,
sempre brota  dinheiro  nessa  administração, desde  do começo do
mandato meu vai acabar, de repente brota, queria mais tempo pra
falar aqui mais infelizmente, então sempre vai brotar dinheiro, vocês
fica tranquilo,  que vai trabalhar  e vai continuar  trabalhando,  que
Cacoal vai ter que arrumar que foi promessa de campanha, tem que
arrumar Porto Velho, Sete de Setembro, reformar rodoviária, que foi
tudo promessa e tá gravado, gente, um abraço, cumprimentar aqui
seu Valério do nosso amigo  que  era do Mercado  Popular,  hoje é
pecuarista, um  abraço seu Valério e fique  todos  com  Deus  e uma
ótima semana.” O vereador Mário Angelino Moreira, ocupa a tribuna
onde cumprimenta  a todos e diz: “Primeiro eu quero falar,
cumprimentar também ontem né que foi o dia do fisioterapeuta em
nome de Márcio, Marcos Moreira e do Márcio todos os
fisioterapeutas do nosso município e todos que trabalham nessa bela
profissão, parabenizar também o Luiz  Amério pelo  seu  aniversário,
eu já começo a sessão dizendo o seguinte, eu não tenho medo nem
de pressão certo,  eu não tenho  medo  nem de pressão e também
não tenho  medo  de ameaça, essas duas  coisas não faz parte  do
meu, do meu  dicionário não, as precauções a gente  tá tomando,
agora eu não sei porque  que  as pessoas  estão com tanto medo
nessa administração da palavra  CPI, três letras  CPI, meu  pai  dizia
que quem  não deve,  não teme,  tá um desespero  Paulo  Henrique
qual eu comprimento  aqui  nosso jornalista,  em seu nome  toda  a
imprensa local,  secretário de trânsito Isaías um desespero  quando
ouviram a palavra  CPI do lixo que  eu falei disso Mão há um  ano
atrás, nós tava numa sessão no Riozinho lá já era por uns motivos e
agora por um outro muito maior, vocês não têm ideia o que tão com
medo desse envelope  amarelo,  o que tem de gente  com medo
desse envelope  amarelo,  dos documentos  que  estão aqui  dentro,
das imagens  que contém nesse CD, e estão ameaçando o Jabá,
estão morrendo  de medo  do que  tem aqui dentro  e pra  você que
mandou recado  pra mim, pra você que tá me ameaçando, fique
tranquilo que você vai ter oportunidade  de se explicar  também,
quem viajou, quem saiu de Cacoal vai ter oportunidade  pra se
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explicar também, mas eu não paro  não, registrei  uma  ocorrência
hoje, mais uma  ameaça, a ameaça dizia  que,  vou usar  o mesmo
termo ou eu paro não instauro a CPI, ou minha vida vai pra merda,
vai acabar minha vida, não tenho medo,  minha vida está no nome
de Deus,  Deus  está na minha vida e a última palavra é Dele  e eu
creio Nele  ao contrário de  muita gente  que vive de  oração falsa e
demagogia eu creio em Deus, e por eu crer em Deus eu vou viver
na verdade,  por eu crer em Deus  eu vou cumprir  aquilo  que  eu
prometi aqui com a mão direita estendida pra uma população que já
confiou em mim em dois mandatos,  eu tenho  seis anos e meio
comandante  que estou aqui nessa tribuna, ninguém tem isso aqui
pra falar da minha  vida particular,  familiar,  nem  pública e o que
inventarem de agora  pra  frente  vai ser fake  News,  igual  tentaram
inventar lá em Porto Velho quando nós estava atrás da FOX que o
próprio Ministério Público denunciou  agora  por ser fantasma  e já
quero dizer  que  eu já vi vários funcionário aqui  que  tava na  FOX,
não deu certo na FOX já jogou na Cooper Vale e continua  as
promessas de  campanha sendo  cumprida, não sou contra nem um
pai de família que tá sentado aqui, pelo contrário eu sou a favor, a
favor mesmo,  só que pra isso tem que ter  responsabilidade, a CPI
do lixo ela vai acontecer,  tem vereadores  com responsabilidade
dentro dessa Casa, tem vereadores  que querem  a transparência,
agora ora, você que tá me ameaçando se a pontuação de
transparência da prefeitura,  da administração Glaucione  é 9.90
quase 10, não sei porque que já não é 100, não é 10 logo redondo,
pra que ter medo de uma CPI, pedir as informações manda,  o
problema é que tem muita coisa pra ser explicado, Cooper Vale esse
processo aqui é o de vocês, esse processo aqui é o de vocês, e pela
fala do vereador Nilton só vai constatar o que eu já sei que tá aqui
dentro, a vida  de  vocês estão dentro  desse  processo  que também
começou errado Ceará, eu sei dos erros que tem aqui dentro, mas
eu não queria prejudicar vocês igual a própria prefeita tá querendo
jogar na nossas costas agora porque desde o começo ela sabia que
não ia ter dinheiro pra pagar vocês, essa irresponsável, essa
incompetente e agora  todos os problemas  de Cacoal,  tanto para
pagar servidor,  como pra tapar  buraco  em todos os bairros,  em
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todas as ruas de Cacoal é os 5 milhões, os 5 milhões vai resolver os
problemas de Cacoal todos, faz um favor já tem pedido pra senhora
para de faltar com a verdade, traduzindo deixa de mentir com a cara
lavada, porque não cola, respeita a população de Cacoal, respeita, a
senhora querer usar agora os vereadores pra isso aqui, isso aqui já
começou errado  e o pior  quem assinou foi o prefeito em exercício
Cirone, vou sair 15 dias você assina porque  se der algum um
probleminha lá na frente ele tá aqui Cirone  Moreira  Deiró, prefeito
em exercício, não foi nem ela que assinou, vocês querem a verdade
tá aqui dentro,  eu pergunto aqui pros vereadores eu sei que todos
mas aqueles  que  sentir  a vontade  quantos aqui  leu  esse processo
aqui de cabo a rabo, eu li, não é ir lá em Sorriso ou em São Lucas ou
em Mato Grosso atrás de uma empresa já começou errado aí chama
os representantes  da empresa direcionamento,  a é registro de
empresa é direcionamento, não tem orçamento, não tinha
planejamento não tava dentro da LDO que ia gastar com vocês esse
ano e aí quer  que  brote  dinheiro,  quer  que  os 5 milhões que  foi
aprovado aqui de goela a baixo de qualquer  maneira,  quem  tá
segurando os 5 milhões não é os vereadores  não, é a justiça
respeitando o regimento da Câmara, se não rasga tudo, acaba com
tudo, não precisa  nem  de vereador,  só de uma  prefeita  que  vive
mentindo pra uma população, meia dúzia de interessados de pegar
negócio com ela, tocar pra frente,  porque  que vocês acharam  a
grande preocupação que tá hoje na CPI do lixo, porque  que as
coisas não acontece nessa cidade como deveria, primeiro contratou
pela FOX,  agora  já tá na Cooper  Vale não sou contra  nenhum de
vocês, vocês que  estão sentado  aqui  são os que  verdadeiramente
trabalha, são os que verdadeiramente tão no sol e eu não sou contra
nenhum de vocês, agora tem um monte que estão pendurado com
promessa de tudo  quanto  é estilo, inclusive  até por  troca  de voto
aqui, vota conforme a conveniência e aquele que não tiver contente
com o meu discurso aqui mude o seu comportamento ou continua,
não é eu que  vou julgar  ninguém, agora  parar  o Jabá, para  não,
primeiro eu vou dizer uma coisa pros senhores Cooper Vale,
mandaram pra cá cinco empresários, seis empresários pra fazer uma
pressão em cima de nós porque tinha que tapa Cacoal, que Cacoal
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tinha que ficar bonito não sei o que, os empresários fizeram a maior
pressão, eu li o beabá pros empresários ali atrás isso sem conversar
com o vereador,  já mandou  empresário,  já começou errado,  aí
outro dia disse que precisava  comprar  insumos  em serviços, no
outro projeto que ela mandou aqui era só insumos, e agora manda
os senhores aqui, leva vocês lá dentro do gabinete, reduz um salário
de vocês que era de 9 pra 7,25 pra tentar ficar com uma porção de
vocês trabalhando ainda, mas reduzindo o salário de vocês que eu
também já tô sabendo, e é crime, tá aqui dentro, é crime reduzir o
salário de vocês como ela quer, pensa que eu não sei das coisas eu
sei, vocês estão trabalhando no sol quente com 9 reais e alguns, e
alguns centavos aí 70,  25 tão querendo reduzir pra 7, baseado em
que, aí não tem dinheiro  pra pagar  vocês, mas tem dinheiro  pra
fazer massa  pra  mandar  pra  Espigão do Oeste pra  fazer  gracinha
com outros municípios, não tem dinheiro pra pagar vocês, mas tem
dinheiro pra mandar  motor de ambulância e câmbio pra outro
município, vai ter que comprar outra ambulância pra esse, vai faltar
dinheiro, ora, se o motor  serve pra  outra  ambulância porque  que
não serve pra nossa,  dá pra  entender  como  é que  tão brincando
com a cara dos senhores e querendo fazer nós de bobos, não vai me
fazer de otário, não adianta ameaçar minha vida, da documentação
que eu  tenho,  tem três pessoas  de  extrema confiança que tá com
copia na íntegra, tem uma  lista de nome  que eu dei hoje lá na
delegacia, seis pessoas que são os que mais tão tremendo  na
situação, cadê o dinheiro do SAAE que vocês viram eu ir lá no SAAE
pedir explicação do dinheiro  público que se gasta inclusive  pra
esgoto que tá sendo jogado o esgoto direto dentro do Rio Machado,
cadê o dinheiro, porque que não sobra dinheiro nessa administração,
porque que nada dá nessa administração, porque não tem
planejamento, porque  é baseada  na mentira,  na falsidade  e nas
tramoias Jabá Moreira que tá falando tramoias porque foi
acostumado com um jogo, um minuto pra concluir presidente,
obrigado presidente  pela consideração, tão acostumado  com as
operações de oxigênio de dominó, de termópolis só vive dentro de
operação e acha  que vai ser desse jeito toda vida,  e eu não tô
mentindo não e quando falava isso na campanha a frase era o CPF
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do meu marido é um, o meu é outro, inclusive tava os dois prefeito,
o casal do prefeito no Riozinho ontem no 07 de Setembro, sábado,
manda e desmanda  secretário que não leu o beabá é mandado
embora sim senhor, me desculpe os secretários que estão aqui, mas
sabe que eu tô falando a verdade,  nem lei, nem judicial, mandado
judicial é respeitado nessa prefeitura, falta de  caráter, de respeito,
de ética, de moral,  concluo  dizendo  a CPI do lixo vai acontecer,
precisa acontecer  a do cascalho,  você tá sem cascalho  lá Valério,
porque precisa acontecer a CPI do cascalho também, precisa
acontecer a CPI da Cooper Vale, precisa acontecer a CPI do motor
de ambulância, das massas asfálticas que tá sobrando pelas
beiradas, precisa  de muita  coisa  que  precisam ser mudadas nesse
município, Jabá Moreira seu representante do Legislativo, Cacoal e o
Rio Machado sempre em primeiro lugar, orem por mim e a minha fé
está ligada em Deus, porque é Dele a ultima palavra, um abraço.” O
vereador Rogério Soares Chagas, MDB, ocupa a tribuna onde
cumprimenta a todos  e diz: “Quero iniciar  o meu  discurso  senhor
presidente pedindo  ao secretário de obras para que na próxima
semana ele possa  tá restaurando ali avenida Uirapuru e também a
rua Pedro Rodrigues haja visto, que o trabalho termina essa semana
lá no Riozinho  e na semana  que  vem os maquinários retorna  pra
cidade aqui de Cacoal então eu quero pedir aí que possa é começar
nessas duas ruas, a gente vê aí que o período chuvoso já se
aproxima e é preciso que acelere esse tapa-buracos haja visto, que
é duas ruas de  grande fluxo e pode  ocasiona ali também bastante
acidente e também quero  falar aqui sobre  o projeto  de 5 milhões,
haja visto que muitas  coisas que são faladas  aqui nessa tribuna
muitas pessoas  fala  da boca  pra  fora,  mas  pode  vocês podem  ter
certeza que  por de trás dessas  pessoas  que  prejudicaram esses 5
milhões tem sim um grupo  político trabalhando  vai trabalhar  em
nome de futuros  prefeitos  e por isso que vem aqui  atrapalhar  o
desenvolvimento da nossa  cidade  a grande  verdade  é isso, é uns
discurso aqui  demagogo  já falei aqui  na sessão passada  inclusive
aqui várias pessoas  bateram  em mim aqui,  mas eu também não
tenho medo  de falar  não, eu não tenho  medo  de falar  e também
quero deixar, lembrar aqui a população que coisa de ameaça, quem
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ameaça não faz nada,  nunca  vi caba  que  ameaça os outros  fazer
alguma coisa, isso aí é medo é à toa, se o cara ameaçou você pode
ficar tranquilo  que você vai viver 100 anos porque  assim que
funciona o sistema e outra coisa a gente primeiramente vereadores
aqui dessa Casa que foi eleito pelo  voto popular tem que respeitar
vocês que estão trabalhando,  isso aqui  não é nada  mais e nada
menos do que uma briga política, porque vereador que fazia o que
queria no mandato passado nesse  mandato não tá podendo fazer,
então vocês viram é CPI aqui, vocês viram vereador aqui
defendendo o ex prefeito  de unha  e de dente  e hoje querendo
instalar CPI não que eu estou aqui isentando é a prefeita Glaucione
ou qualquer  pessoa  daquela  prefeitura  em ter feito alguma  coisa
errada porque se tem alguma coisa errada a gente vamos apurar e
eu falei aqui no meu primeiro discurso aqui como vereador se tiver
coisa errada dentro dessa administração e for provado coisa
concreta o meu  voto é o primeiro  pra  cassação, agora  também a
gente não pode  deixar  levar por perseguições que a gente  sabe
muito bem aqui que tem muita perseguição, a gente viu aqui o meu
irmão, o meu irmão enquanto foi secretário, enquanto foi secretário
da SEMMA tem muitos trabalhadores  aqui que trabalhou  lá na
SEMMA é na Cooper Vale viu a economia de 1 milhão
aproximadamente é 1 milhão e 300, uma economia  que ele fez
durante um ano naquela,  naquela  secretaria  e esse dinheiro  tava
escorrendo pelo ralo tava escorrendo é pelo o dedo das pessoas que
administrava porque  pesava  um caminhão ali naquela  balança do
jeito que queria não tinha um representante da prefeitura municipal
pra fiscalizar  um caminhão daquele  que  chegava  ali com lixo e a
primeira coisa que o secretário Leandro fez quando  entrou na
secretaria foi colocar  pessoas  pra  cuidar  daquela  balança, pessoas
de confiança pra cuidar daquela balança pra saber como é que tava
sendo pesada esses caminhão de lixo, então isso aí é gerou muito
desespero daquelas  pessoas que já vinha  de uma administração
passada porque vocês acompanharam aí o desespero,  então é isso
que a gente tem que chamar a atenção da nossa população pra ficar
de olho e não deixar levar por carneiro vestido de lobo, é isso que a
gente não pode deixar se levar, porque  hoje aqui faz muito se
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discurso bonito e eu chamo atenção dos senhores aqueles cara que
tem o discurso  aqui  melhor,  o discurso  mais  bonito  é porque  é o
mais malandro,  porque  malandro  conversa  bem, malandro  chega
nessa tribuna aqui fala muita coisa, iludi as pessoas entendeu, então
a gente  tem graças a Deus eu sim confio  em Deus,  Deus vê o
coração do homem, Deus não vê da boca pra fora, eu tenho certeza
que Deus tá vendo aqui o coração de cada um desses parlamentares
aqui e tá sabendo a politicagem que gera aqui dentro dessa Casa, eu
tenho certeza e fé em Deus disso,  então pessoal,  eu acredito, que
esse projeto dos 5 milhões a justiça vai liberar, hoje mesmo já era
pra gente colocar na pauta da semana que vem abertura de crédito
dos 5 milhões o vereador é Paulinho ele é o presidente da CCJ, ele
tinha até liberado, ele tinha até liberado, só que tinha outras pessoas
ali, ele mesmo  falou com a boca dele,  olha pessoa me chamou ali
atrás porque pediu para mim travar a carta de crédito dos 5 milhões,
só que eu não vou liberar e tal, o professor Nilton aqui é
testemunha, o Zebin também tava na hora, Maria, tô mentindo se eu
tiver mentindo vocês me fala aí alguma coisa e quando chegou de
tarde o projeto foi dado vista da mão do Paulinho foi dado vista pra
esse vereador,  então gente  eu vejo aqui uma politicagem  muito
grande, travando sim o desenvolvimento da nossa cidade, porque a
gente aqui é legislativo a gente vai votar nesse projeto, e a prefeita
vai executar  e se a prefeita  fazer alguma  coisa errada  com esse
dinheiro aí também cabe a nós a punir ela,  a fazer essa cassação,
agora primeiramente é liberar esse dinheiro pra que a prefeita possa
trabalhar, a gente  vê aí que  a chuva já se aproxima e tem muitas
ruas que não foram tapados  os buracos  ainda,  isso aí vai gerar
acidente na época da chuva,  é vai levar as pessoas  pro Hospital
HEURO e vai gerar vários transtornos  pra nossa população de
Cacoal, eu quero  que vocês saibam  o seguinte  o que depender
desse vereador  aqui pro desenvolvimento  da nossa cidade  pode
contar comigo,  por hoje é só muito  obrigado. ” O vereador  Paulo
Roberto Duarte  Bezerra  em Questão de Ordem  diz: “É básico, o
projeto chegou na minha mão hoje e realmente eu liberei o projeto
pra que o projeto fosse pra Comissão de Finanças e Orçamento, é,
mas nós estávamos na reunião de comissões, o vereador  Mão
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depois de conversar com a Procuradoria da Casa achou melhor olhar
o projeto,  é direito,  existe um  regimento  nessa  Casa  aqui  que  eu
não posso  passar por  cima dele,  então assim, eu respeitei  durante
dois anos como presidente  dessa  Casa todos os vereadores,  não
seria eu passar por  cima de todas as atribuições do vereador Mão,
que é um homem sério, e que não me pediu nada fora da lei, só pra
deixar claro.” Em seguida,  a vereadora  Maria Aparecida  Simões,
MDB, ocupa  a tribuna  onde  cumprimente  a todos e diz: “Só pra
começar o meu discurso seu presidente,  acredito que todos já
conhece mais eu estou  no meu  2º mandato  e tenho  um  trabalho
prestado pra sociedade de Cacoal, na minha 1º eleição eu fui a 5º
mais votada entre 90 e poucos candidatos e na 2º eleição eu fui a
sétima mais votada entre aproximadamente 140 candidatos. Então o
meu trabalho ele não é feito  através de  WhatsApp e denegrindo a
imagens de pessoas, meu trabalho ele é feito direto com a
população do município de Cacoal e vocês não vão me ver nas redes
sociais, denegrindo imagem de qualquer pessoa que seja, então, fica
aqui que  eu  não vou  entrar  em brigas em rede  sociais,  porque eu
até sou uma  pessoa  muito  ocupada,  tenho  muito  o que  fazer,  e
como vice-presidente dessa Casa hoje, levo as coisas muito a sério,
o que  tiver ao meu  alcance dentro  dessa  Casa  nós vamos  fazer  e
fazer com muita responsabilidade aqui dentro.  Eu  gostaria de  falar
um pouco,  pessoal  falando,  até vou mudar  um pouco  do que  eu
escrevi aqui, falando sobre CPI, a CPI ela é algo muito sério dentro
do parlamento e deixo aqui bem claro a população de Cacoal, eu sou
líder da prefeita Glaucione, acompanho ela esses 2 anos e 9 meses ,
mais uma coisa nós temos pactuado eu e ela, se tiver algo de errado
dentro da administração ela não conta com o meu apoio a partir, se
tiver alguma prova,  só lembrando sobre CPI,  no mandato passado,
todos conhece a operação Detalhe, foi assim, algo que mexeu não
só com a população de Cacoal, mais com o nosso Estado de
Rondônia, quem ouviu os áudios que foi apresentado pela operação
Detalhe, quem lembra do ex-prefeito falando que teria que trocar o
“chip” porque provavelmente o celular dele poderia estar
grampeado e aí que que acontece,  foi se montado  uma CPI, e
naquele momento muitos hoje que gritam na tribuna,  naquele
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momento calou-se,  mais  eu  quero  dizer  que eu  não vou me calar,
porque eu não represento  a prefeita  Glaucione,  eu represento  a
população de Cacoal, eu estou aqui para defender o direito, o dever,
a responsabilidade  do dinheiro  público, enquanto  eu estiver aqui
como represente da população, eu honrarei o voto de cada um dos
senhores e das senhoras independente,  de quem esteja no
Executivo. Eu quero aqui dizer que o desfile do sete de setembro em
Riozinho, foi um marco para a aquela comunidade, a administração
vem resgatando aí o desfile  do sete de  setembro  uma maneira de
trazer esse momento importante aí para as nossas crianças, contou
a história aí do Brasil, então foi muito importante e especial resgatar
ali a motivação do Distrito de Riozinho.  E na sexta-feira  passada
também a prefeita Glaucione  entregou  uma ambulância ali no
Distrito do Riozinho, precisava mesmo, ela fez o pacto de não tirar a
ambulância de lá, porque  nós sabemos  que em momentos  precisa
pessoas vir para  o HEURO ou para  a Unidade de  Saúde, hoje  nós
temos a ambulância lá para atender em especial aquela comunidade,
muitas vezes  foi usado o carro da polícia militar pra trazer pessoas
com problemas de saúde para o HEURO e agora nem vai precisar,
porque nós já temos lá a nossa ambulância para  atender  aquela
comunidade. E hoje, só lembrando que foi entregue 24
computadores, 16 notebooks,  para informatizar  todas as nossas
Unidades Básica de Saúde serão informatizadas, já tem a internet,
mais computadores muito antigos, não tem a capacidade de rodar os
programas e hoje foi entregue aí para a Unidade Básica de Saúde,
essa quantidade aí de computadores. E também foi entregue aí um
automóvel para o NASF, o NASF é um núcleo que cuida de pessoas
especializadas, as vezes tem uma pessoa acamada,  lá tem um
fisioterapeuta que vai até a casa da pessoa, nós temos um
farmacêutico e aí essas pessoas tem o carro para ir até essas
pessoas que precisam. E só lembrando, aos nossos cooperadores da
COOPER VALE,  eu  quero  aqui parabenizar o trabalho de  vocês, eu
tenho acompanhado  de perto  o que  vocês fazem  aqui  pela  nossa
cidade, para a nossa cidade, a maioria de vocês trabalham a noite, a
maioria de vocês porque a administração tem dois turnos, a
secretaria de obras uma equipe durante o dia, uma equipe a noite, e
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a maioria de vocês, eu passo ali e vejo vocês trabalhando naquela
massa asfáltica quente, as vezes no sol quente ou as vezes a noite,
eu quero  parabenizar  a cada  um de vocês, e eu fico muito  triste
como mulher, como chefe de família, de ver vários chefes de família,
que a partir  se eu não me engano  da semana  passada  ou dessa
semana provavelmente, não terão o seu salário, eu fico muito triste,
porque hoje todos nós precisamos de pagar um aluguel, uma água,
luz, fazer uma compra no mercado, e eu vejo vocês hoje
desempregados, e eu tenho  o meu  salário, eu gostaria  muito  de
fazer um apelo aqui dentro do Poder  Legislativo, realmente se não
aprovar os 5 milhões, não tem condições de continuar o trabalho, de
continuar porque primeiro aquele 5 milhões, parte é pra aquisição de
massa, então não vai ter como comprar as massas e parte era pra
pagamento de pessoal, no qual vocês. Então, infelizmente,
infelizmente, não tem condições de dar continuidade  ao trabalho
com a COOPER  VALE, poderia  ser a COOPER  VALE ou qualquer
outra empresa  que eu faria a mesma  defesa  aqui,  porque  vocês
sabem o tanto que eu  acompanho o trabalho de  vocês. Emita das
vezes, um salário baixo, 1 hora trabalhada por 9 reais, é baixo, mais
eu vejo a dedicação de cada um de vocês e hoje vocês aqui
defendendo o pão de cada dia de vocês, mais se depender de mim
eu vou  continuar lutando por  vocês, porque vocês merecem e nós
como população, podemos  receber  o trabalho  através dos tapa
buracos, da pavimentação asfáltica que vocês fazem. Então não
desanimem porque  eu tenho  fé em Deus  que  esses 5 milhões a
justiça vai definir  e vai deferir  a favor do que é correto.  E só
deixando claro para  a população de Cacoal,  que  a avenida  Porto
Velho, a Pedro Rodrigues, a Uirapuru, a Sete de Setembro e outras,
se não aprovar  se a justiça dá ilegalidade,  nós não temos como
continuar o trabalho,  infelizmente,  5 milhões é muita  coisa,  faz a
diferença para o nosso município, hoje nós temos essas avenidas e
outras como a Almirante  Barroso,  intrafegável não tem condições
praticamente de passar, mais infelizmente nós temos que esperar a
decisão da  justiça, e eu espero  que  uma vez a justiça definindo a
favor do que é correto,  do que é correto,  eu espero que haja
maturidade dessa Casa, que não entre mais uma  vez na justiça,
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porque quem perde é a população de Cacoal. Existe dentro  da
política algo,  que as vezes  eu  fico triste,  e as vezes  penso até em
desistir da política, é a hipocrisia, a hipocrisia ela faz parte do núcleo
político e isso é muito  triste,  quando a gente  vê um discurso aqui
mostrando o que na realidade, nos bastidores é totalmente
diferente. Eu quero aqui, dizer que hoje entra na pauta  alguns
projetos e um dos que  eu acho  mais interessante  é o termo de
cooperação com a polícia militar e logo mais nós vamos está
discutindo, a polícia militar tem o meu apoio nesse termo de
cooperação. No mais seu presidente,  eu quero  aqui  agradecer  a
Deus, agradecer  pela oportunidade  de estar aqui,  em defesa  da
população principalmente, daqueles que mais precisa, uma semana
cheia de muita graça e muita paz a cada um de vocês.” O vereador
Valdomiro Corá, PV, passa a presidência da sessão para a vereadora
Maria Aparecida  Simões, vice-presidente  e ocupa  a tribuna  onde
cumprimenta a todos e diz: “Senhora presidente,  eu gostaria  que
fosse enviado um ofício para a prefeita do município a Glaucione que
manda um projeto de lei, já foi cobrado por mim em outras ocasiões
que esse projeto de leis possa ajudar a população de Cacoal, é um
projeto que tem muitas pessoas que passou dificuldade no município
de Cacoal, estão com seus IPTU, seus impostos, as suas contas de
água atrasada que esse projeto possa vim pra cá que é o projeto de
lei o REF,  tirando  o juros e multa  que é onde  as pessoas  pode
procurar a prefeitura,  pode procurar  o site que só vai pagar
praticamente só o valor da sua dívida é um projeto importante pra
nossa comunidade, pra nossa população e eu gostaria de cobrar do
executivo esse projeto  que possa ajudar  muito pai de família no
nosso município, pessoas batalhador, pessoa que trabalha que tem a
sua dificuldade  e esse projeto vem beneficiar  esse povo dessa
cidade. Eu também senhora presidente, quero enviar um ofício pro
nosso diretor  geral do DER, para cobrar  do DER, a situação da
Rodovia do Café, a Rodovia  do Café hoje  virou  praticamente puro
buraco, o Governo do Estado tem condições de colocar os
maquinários do DER para fazer o tampa buraco na Rodovia do Café
e também na Linha  05 que é uma  linha  que dá acesso a outro
município e também tá na mesma situação e também aproveitando



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
40

enviando ofício pro nosso secretário de saúde do Estado de
Rondônia a situação hoje que as pessoa precisa de um bom
atendimento no Regional e no HEURO e o atendimento não tá bom,
que possa tá enviando mais servidor pra esses dois Hospital, aonde
possa atender  melhor a nossa população. Eu também senhora
presidente gostaria de tá enviando  ofício pra nossa prefeita  do
município é aonde que eu tive hoje visitando o empresário no
município de Cacoal, aonde que eles consegue a certidão da SEMMA,
mas essa certidão só sai por dois anos, são taxas absurdo de caro,
são valor altíssimos e os empresários não tá aguentando mais pagar
tantos impostos, então o que, que os empresários tá precisando que
faça um projeto  de lei do mesmo  jeito que  o Estado de  Rondônia
que aonde  concede  quatro  anos para  os nossos empresários do
nosso município, porque  o empresário hoje  ele já tem uma  carga
muito grande que é pagar imposto no município de Cacoal,  muitas
vezes as pessoas  não sabe  como  que  é difícil ser um  empresário
principalmente empresário que tá começando com tanto imposto
que tem que pagar no município, no estado e no país e essa certidão
venha beneficiar  todos  os empresários na área do automobilismo,
mecânica que  possa  ter a garantia  pela  SEMMA  por quatro  anos,
sem perturbação da fiscalização e que  posso  também mandar  um
projeto de lei que essas taxas seja reduzido porque hoje é cobrado
ainda pelo valor do Estado de Rondônia e o município de Cacoal tem
que colocar  umas  taxas  menor  para  ajudar a nossa população. Eu
gostaria de  também tá falando sobre  o projeto do moto aplicativo,
do projeto também do carro aplicativo,  todos nós sabemos  que
todos nós precisamos trabalhar e ganhar o nosso pão de cada dia,
mas não é justo hoje o que acontece no município de Cacoal que o
moto taxista, o moto-táxi, o carro táxi paga  muitos  impostos  no
município de Cacoal e ele hoje sofre, uma concorrência muito
grande principalmente,  com o carro aplicativo  que passa  de 200
carros no município de Cacoal e eles  praticamente não paga nada,
as empresas vêm faturando um rio de dinheiro das pessoas que tem
o carro que coloca pra trabalhar em torno de 300 a 400, 500 reais
por carro,  então o empresário sim tá ganhando  dinheiro,  mas o
aplicativo muitas vezes nem ganha  o dinheiro  que merecia ter
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ganho, então eu  sou favorável que  esse projeto  seja  discutido por
todos os vereadores e põe limite, tudo tem que ter limite, tem que
ter limite no carro, táxi, são 48 carro que trabalha no município de
Cacoal, são 65 moto-táxi que trabalha no município de Cacoal e eu
sou favorável também que limite a moto aplicativo  também no
município de Cacoal que eles também possa trabalhar pra ganhar o
seu dinheiro, porque se deixar do jeito que tá daqui uns dias tem mil
motos trabalhando no município e praticamente ninguém vai ganhar
dinheiro com isso e também seja  limitado vereador  Euzébio Brizon
os carros aplicativos  todos nós precisamos  trabalhar,  respeitar  o
direito um  do outro,  enfim  esse projeto  de lei é bom  pra  tudo,  é
bom pro taxista, é bom pro moto táxi, é bom pro aplicativo, é bom
pros carros aplicativo que todo eles vão ganhar o seu pão de cada
dia sem nenhum tá prejudicando um ao outro, eu gostaria de contar
com o apoio de todos os vereadores pra gente possa discutir chegar
num limite que  possa  ser bom  pra  todos,  eu sempre  falo  no meu
discurso e volto a repetir,  qualquer pessoa que mora nessa cidade
precisar do vereador Corá, tô a disposição de todos, atendo aqui no
meu gabinete e também atendo na minha casa, eu moro na Avenida
São Paulo, 2134, qualquer  pessoa que depender  desse vereador
coloco à disposição de vocês, somos  pessoa  que  mora,  moramos,
morando aqui em Cacoal desde 1974, sempre defendi os trabalhador
desse município e continuarei  defendendo  o povo que  trabalha,  o
direito é de  todos  nós, sabendo respeitar o direito um do outro,  o
meu direito vai até onde começa o direito do vereador Mão, o direito
do vereador Mão vai até onde, aonde começa do vereador Castelo,
do vereador  Zebin então assim o respeito é bom pra todos, a
prefeita vem fazer no máximo pra trabalhar tocar esse  município e
ela precisa desses 5 milhões para continuar gerando emprego nesse
município e tampando os buracos que ficou deixado na
administração passada,  todo mundo  sabe  como  era Cacoal  a dois
anos e meio atrás e vê como tá hoje já melhorou muito e com esse
povo que  quer  trabalhar aqui  essa empresa  que prestando serviço
aqui no nosso município a Cooper  Vale com esse  povo trabalhador
com esses 5 milhões vai ser bom pra toda a população desse
município, a cidade  tá muito  emburacada  ainda,  se você fazer  as
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contas mais de 50% da cidade  ainda tá precisando  tampar  os
buracos, tantos bairros  que precisa  fazer  e não tem dinheiro, tudo
tem limite, o município não arrecada  tudo que o povo pesa, o
município arrecada  um X por mês e esse valor é distribuído com
servidor no município de Cacoal, esse dinheiro  que arrecada  é
repassado pra saúde, é repassado para educação, é repassado pra
toda Secretaria  que  trabalha aqui  no município de  Cacoal,  então a
prefeita precisa desses 5 milhões, eu até gostaria de enviar um ofício
ao Poder Judiciário que julga logo esse projeto, esse processo quem
tem razão, tem razão, quem não tem que possa resolver esse
problema para que o povo possa trabalhar com mais amor no nosso,
no nosso município, tá faltando muita falta de amor um com o outro,
muitas vezes vereador vem aqui e fala tantas confusões não precisa
disso que o povo quer é que nós trabalha em defesa deles, isso é o
nosso pensamento e vou tá sempre cobrando que vamos trabalhar
pro povo que é o melhor caminho, porque muitos parlamentares, só
um minuto pra concluir,  presidente,  o problema  do Brasil hoje
infelizmente é a maioria  dos políticos do Congresso  Nacional,  do
Senado da República, da Assembleia  Legislativa,  Câmara Municipal
muita briga sem precisão. Um abraço, que Deus abençoe a todos”.
Logo após volta a ocupar  a presidência da  sessão. Ordem do Dia.
Todos presentes.  Requerimento  N° 59/19-CMC  - Autor:  Valdomiro
Corá - Excelentíssimo Senhor  Presidente  da Câmara Municipal  de
Cacoal-RO. O vereador Valdomiro Corá, nos termos dos artigos 120,
§ 2° e 124, do REGIMENTO  INTERNO  desta  Casa  de Leis, requer
que seja posto em votação o presente REQUERIMENTO de Urgência
Simples para deliberação dos Projetos de Leis N. 82/19 de autoria da
Mesa Diretora;  127/19, de autoria  do Poder Executivo  Municipal;
128/19, de autoria  do vereador  Claudinei  Carlos Ribeiro;  131/19,
132/19, 133/19, 135/19 e 138/19, todos de autoria do Poder
Executivo Municipal.  N. Termos,  P. Deferimento.  Palácio Catarino
Cardoso dos Santos, em 06 de setembro de 2019. Valdomiro Corá –
Vereador - CMC., é colocado em discussão e logo após em votação e
aprovado por unanimidade  dos presentes. A vereadora Maria
Aparecida Simões em Questão de Ordem  requer  verbalmente  que
sejam lidas apenas as súmulas e pareceres dos projetos de leis em
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pauta em razão dos mesmos  já terem  sido discutidos  na  Sala  das
Comissões, o que colocado em votação foi aprovado por
unanimidade dos presentes.  Assim  o Projeto  de Lei N. 82/19,  que
“Autoriza a Câmara Municipal  de Cacoal a celebrar termo de
cooperação entre o estado de Rondônia, por meio da Secretaria de
Segurança, Defesa e Cidadania, cria ajuda de custo, nos termos que
especifica, e dá outras providências”, de autoria da Mesa Diretora, é
colocado em pauta. O Parecer Conjunto das Comissões Permanentes
de Legislação, Justiça e Redação Final;  Obras  e Serviços Públicos;
favorável; é lido, colocado  em discussão, logo após em votação,
sendo aprovado,  obtendo  10 (dez)  votos a favor,  dos vereadores,
Claudemar Littig,  Claudinei Carlos  Ribeiro,  Euzébio Scherrer  Brizon,
Maria Aparecida Simões, Nilton Cesar da Mata, Paulo Roberto Duarte
Bezerra, Pedro  Henrique  Rabelo,  Rogério Soares  Chagas,  Valdecir
Aparecido Nunes e Wilson Teim; e 01 (um) voto contra, do vereador
Mário Angelino Moreira. Em seguida o Parecer da Comissão
Permanente de Finanças e Orçamento, favorável, com voto vencido
do vereador Mário Angelino Moreira, é lido. O vereador Mário
Angelino Moreira  requer  verbalmente que seja  lida a última página
do parecer jurídico do referido projeto de lei. O Presidente, vereador
Valdomiro Corá, indefere o pedido e diz que colocará o Parecer em
discussão. Assim, o Parecer da Comissão Permanente de Finanças e
Orçamento é colocado em discussão, logo após em votação e
aprovado, obtendo obtendo 10 (dez) votos a favor, dos vereadores,
Claudemar Littig,  Claudinei Carlos  Ribeiro,  Euzébio Scherrer  Brizon,
Maria Aparecida Simões, Nilton Cesar da Mata, Paulo Roberto Duarte
Bezerra, Pedro  Henrique  Rabelo,  Rogério Soares  Chagas,  Valdecir
Aparecido Nunes e Wilson Teim; e 01 (um) voto contra, do vereador
Mário Angelino Moreira. O Projeto de Lei N. 82/19, que “Autoriza a
Câmara Municipal de Cacoal a celebrar termo de cooperação entre o
estado de Rondônia, por meio da Secretaria de Segurança, Defesa e
Cidadania, cria ajuda  de custo, nos termos que especifica,  e dá
outras providências”, de autoria  da Mesa  Diretora,  é colocado  em
discussão. O vereador  Mário Angelino  Moreira  requer  novamente
que seja colocado em votação o pedido de leitura da última página
do parecer jurídico da procuradoria jurídica da Câmara Municipal de
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Cacoal ao Projeto de Lei N. 82/19. O presidente, sr. Valdomiro Corá,
denega o pedido e coloca em discussão o Projeto de Lei N. 82/19. O
vereador Mário Angelino Moreira  diz:  “Primeiro eu  quero  dizer  que
esse projeto  está com  o nome  diferente,  mas  é pra  segurança da
Câmara, pra contratar  os policiais  aqui pra Câmara, que eu não
tenho dificuldade em entender isso. Mas eu gostaria, presidente, que
tivesse sido lido o parecer jurídico dos dois procuradores da Câmara
que muitas  vezes é tido aqui  como  não trabalham, até por vossa
excelência, e eles estão nos alertando... ” O presidente,  vereador
Valdomiro Corá, interrompe e diz: “O jurídico não é vereador, quem
vota aqui são vereadores, então não vou colocar”. O vereador Mário
Angelino Moreira  diz:  “Presidente, eu to com a fala”. O presidente
diz: “tá a fala, mas assim, o projeto está em discussão”. O vereador
Mário Angelino Moreira argumenta: “Presidente, eu estou com a fala,
presidente, o senhor vai começar? Eu ‘to’ com a fala então não me
dê a fala”. O presidente diz: “O senhor sabe que quem vota aqui são
vereador, não são o jurídico, o jurídico deu o parecer. O projeto, o
senhor discute o projeto de lei”. O vereador Mário Angelino Moreira
diz: “Eu estou  comentando  o projeto  de lei. Vossa excelência vai
deixar eu continuar? ”. O presidente  diz: “A palavra  está com o
vereador Jabá Moreira”. O vereador Mário questiona:  “Até eu
terminar ou o senhor vai tumultuar?” O presidente diz: “vereador, se
o senhor começar a falar de regimento, do parecer jurídico eu vou
cortar. Discute o projeto, o senhor não quer discutir o projeto?”. O
vereador Mário questiona:  “E o parecer  jurídico não faz parte  do
projeto?” O presidente diz: “Discute o projeto, vereador, por favor”.
O vereador Mário retruca: “Eu estou tentando, o senhor não deixa.”
O presidente  diz: “Tá, vou deixar”. O vereador  Mário Angelino
Moreira diz: “Quando começa a tumultuar assim é porque tem coisa
errada dentro  do projeto  já. E eu quero  falar  para  o senhor  que
quando o senhor dá aparte pra um vereador, o senhor respeita ele
falando, presidente.  Eu não terminei.  Cadê a gentileza  de vossa
excelência? A educação de vossa excelência? Eu ‘to’ com a fala. Eu
só quero  tranquilidade pra  poder  discutir  o projeto. ” O presidente
diz: “Vereador, o senhor sabe.” Vereador Mário: “Posso continuar?”
Presidente: “O senhor pode,  mas o senhor tem também que saber
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que nunca foi colocado  parecer  jurídico aqui, até porque o jurídico
não vota aqui,  quem  vota é vereador.  O senhor  é favorável ao
projeto, o senhor  vota, se o senhor  for contrário, o senhor  vota
contra, mas, vereador  o senhor  tá com a palavra  pra discutir  o
projeto”. O vereador Mário Angelino Moreira diz: “Eu vou discutir o
projeto com tudo que tem dentro  dele,  então o senhor arranca os
pareceres jurídicos daí de dentro,  eu vou falar ”. O presidente  diz:
“Vai falar a noite  toda? Pode falar a noite toda.” O vereador  Mário
diz: “Então deixa,  então não me atrapalha  mais não, porque  eu
tenho o que falar.” O presidente diz: “Não, se for preciso eu vou.” O
vereador Mário diz:  “Então deixa...” Presidente: “Se for preciso,  eu
vou falar. Eu sou presidente da Câmara, se for preciso eu vou falar.”
O vereador Mário diz: “Deixa eu discutir o projeto. Deixa eu discutir
o projeto,  presidente.” O sr. Presidente diz: “Se for preciso eu vou
falar”. O vereador Mário diz: “Presidente, eu quero discutir o
projeto”. O presidente,  vereador  Valdomiro  Corá diz: “Discute o
projeto, vereador! ” O vereador  Mário Angelino  Moreira  diz:  “Então
cala a boca! Deixa eu discutir o projeto” O senhor presidente
responde: “Cala a sua primeiro”, o vereador Mário Moreira
questiona: “Como é que eu vou calar a boca e discutir?”. O senhor
presidente, vereador  Valdomiro  Corá, suspende  a sessão por 10
minutos. Reaberta  a Sessão às 21h05, o presidente,  vereador
Valdomiro Corá, concede  novamente  a palavra  ao vereador  Mário
Angelino Moreira para discussão do projeto de lei N. 82/19. O
vereador Mário agradece e diz: “Como eu tinha havia falado, pedido
pra colocar  em votação a leitura  do parecer  jurídico, é porque  o
parecer jurídico ele demonstra  que o tá recheado  de vício de
iniciativa esse projeto, ele tinha que começar pelo executivo, mesmo
que seja para a Câmara votar, ele tá dentro dos sete por cento que
o executivo  encaminha  pra cá, é só isso que  eu queria  falar.  Os
pareceres jurídicos com a assinatura  de dois procuradores  da
Câmara, que custa salário, que trabalham  aqui pra dar parecer,
agora eu também entendo, presidente,  que é opinativo, cada
vereador aqui é dono do seu voto. Só ‘to’ dizendo que os pareceres
diz da ilegalidade  e da inconstitucionalidade  que tem dentro  do
projeto, ponto final. Era só isso que eu queria falar. Que é um direito
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da gente. Quanto ao meu voto, o meu voto é contrário. Eu não vou
votar a favor  de  um erro  dentro  do regimento interno da Câmara,
por sinal. Então, aqueles que querem  votar favorável, como o
senhor diz e sabe,  pode  votar,  só queria falar só isso. Obrigado a
vossa excelência pela paciência”. O vereador Rogério Soares Chagas
diz: “Eu quero discutir o projeto, e sou favorável nesse projeto, até
porque já teve outros  tipo de matéria que  o parecer  também foi
contrário, se não me engano, é a construção das trezentas casinhas
na época o parecer  foi contrário e votamos favorável, e nada
melhor, esse  projeto vem contribuir é com a população também, a
população que vem aqui na Câmara Municipal prestigiar o trabalho, a
gente sabe que  aqui  já foi palco  de algumas  agressões, algumas
brigas, e teve discurso aqui hoje de vereador que está sendo
ameaçado e nada  melhor  do que a polícia estar aqui dentro  da
Câmara até pra coibir qualquer tipo de ação com um vereador desse
que foi ameaçado. Então eu fico aí me perguntando o vereador  é
ameaçado, a polícia vai vir pra dentro  dessa Casa pra trazer a
segurança, pra população e pros vereadores  e o vereador  vota
contra, nada contra, o voto dele é dele, mas aí para vocês, cada um
cidadão que tá aqui presente, e analisa o voto desse vereador, muito
obrigado”. Diante  da manifestação da população com aplausos,  o
presidente solicita que não se manifestem em atenção ao Regimento
Interno. O vereador  Nilton  Cesar  da  Mata diz:  “Senhor presidente,
eu quero dizer que eu considero  esse projeto de lei de suma
importância. Hoje foi deixado bem claro aqui que nós precisamos de
segurança. Quando as pessoas se exaltam, e a segurança em si em
discussão aqui não é segurança específica do vereador, é a
segurança de toda a população que está presente, que faz presente
e que  gosta  de vir a esta Casa de Leis, e veja bem,  os policiais
depois de aprovado esse projeto de lei que vão trabalhar aqui, vão
trabalhar na hora de folga, não vão sair do serviço pra vir trabalhar
aqui, porque o efetivo hoje é insuficiente pra atender essa demanda,
então não vai prejudicar o trabalho da polícia militar em si, mas vai
auxiliar aqui essa Casa de Leis. Sou favorável ao projeto e digo mais.
Como foi dito ali pelo vereador Rogerinho, o parecer é opinativo e o
direito não é uma ciência exata, logo, há posicionamentos favoráveis
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e contrário à  toda matéria do direito. Obrigada, senhor presidente”.
O vereador  Paulo Roberto  Duarte  Bezerra  diz: “Eu confesso  que
chega a desanimar às vezes, porque assim, o parecer realmente ele
é contrário, diz ser inconstitucional,  diz que  não pode  ser votado,
que não é matéria ser legislada por nós, é o parecer jurídico por dois
advogados sérios nós temos  aqui e meu voto eu confesso que ele
oscila, tem horas  que eu penso que  não precisa e tem horas que
nós, não a população que vem aqui  ó, que  tá todo mundo  aqui
escutando, mas tem hora  que  acho  que  a segurança tem que  ter
aqui por causa de nós, entendeu? Por causa de nós mesmo porque
você não vem ninguém da população, às vezes um  não gosta  do
discurso de um do outro, fala uma coisa ou outra, mas a população
escuta, agora nós fazemos vergonha demais pra esse povo às vezes,
então assim, se eu for falar, eu tenho um respeito pela polícia militar
e fico muito triste quando vejo pessoas que fala assim eu não gosto
de polícia, ai de nós se não fosse a igreja e a polícia, tá? Ai de nós
se não fosse a igreja e a polícia. Agora veja bem, é um dinheiro que
se nós formos gastá-lo, se você for olhar, não haveria necessidade,
tem que ser uma coisa ordeira aqui, tem que ser uma coisa ordeira,
porque as opiniões é uma democracia,  e nós vamos divergir  às
vezes e muitas vezes vão sair daqui pessoas felizes com o vereador
fulano e triste com vereador  ciclano e muitas vezes vai ser o
contrário, agora  o respeito  e o bom  senso à integridade  física, a
gente tem que manter  porque  todo mundo  é civilizado,  isso me
revolta um pouco e não há necessidade nenhuma da gente ter que
ficar aqui batendo boca, é opinativo o vereador Rogério foi perfeito,
nós já voltamos aqui projetos que o parecer  era contrário e o
vereador Jabá não tá longe de também quando  ele fala quem
constitui tá no parecer  da procuradoria, que é necessário, e o que
for decidido aqui através do voto seja  respeitado, ninguém precisa
gritar com ninguém, nem ofender ninguém, só isso. Então assim, o
parecer realmente você está com a razão, eu vi o parecer, é pesado,
diz que a gente não tem direito de legislar sobre isso, vossa
excelência não está errado em que vossa excelência falou, e vossa
excelência também, vereador Rogério está com a razão, ele é
opinativo, eu sinceridade,  não tenho,  nunca,  nunca me abstive  de
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voto, não vai ser nesse que eu vou me abster, mas eu vou decidir
aos 49.9 do segundo  tempo,  porque  eu não sei como votar até
agora, ‘tô’ sendo sincero porque eu penso que as vezes eu acho que
não necessita  da polícia aqui dentro,  que a gente tem que ser
civilizado o bastante para poder legislar e ao mesmo tempo eu tenho
medo que nós mesmos  não da população, da população eu não
tenho medo não, mas de nós vereadores, porque a gente, quem tá
se confrontando aqui dessa Câmara Municipal somos nós,
legisladores”. A vereadora  Maria  Aparecida  Simões diz: “Eu quero
aqui dizer que às vezes a gente, eu fico meio com vergonha de fazer
parte do Parlamento, mas o parlamento é isso, é a discussão, é a
divergência de ideias, mas nunca falta de respeito com o colega. Eu
quero aqui, em nome do Major França, parabenizar pelo trabalho da
Polícia Militar feito em Cacoal, o nosso 4º Batalhão, eu costumo dizer
que é o melhor do Estado de Rondônia, nossa polícia é uma polícia
séria, faz um trabalho belíssimo, eu venho acompanhando
diariamente aí o trabalho da polícia militar e esse projeto de lei ele
vem de  uma forma também que ele vai trazer a segurança para a
Câmara e também uma maneira de valorizar os servidores da Polícia
Militar. Gente,  hoje uma  hora  de um policial  militar,  o oficial,  ele
custa aproximadamente  vinte reais, é insignificante  pela, pelo
trabalho, pela qualificação da mão-de-obra que  eles realiza  como
segurança pública, aí hoje essa semana  vendo  a matéria aonde  a
polícia militar prendeu aí mais de 30kg de cocaína, escolas
arrombada e a polícia militar fazendo esse trabalho muito bom aqui
no nosso município. Que que acontece,  eu sempre  defendi  esse
termo de cooperação com a polícia militar, esse termo de
cooperação não é para, segurança para nós vereadores e sim para a
população que aqui adentra, mas muitas vezes acredita também que
vai precisar.  Eu graças a Deus,  Paulinho, vossa excelência citou aí,
eu nunca precisei  da  Polícia Militar  fazer  segurança para mim,  sair
atrás, dentro de carro da polícia, ou coisas parecidas, e espero que
eu nunca chegue a este  momento,  a polícia militar tem meu apoio
realmente, o parecer  jurídico ele é opinativo, quantas vezes  nós já
votamos matéria aqui que o parecer jurídico é contrário e tem todo
meu apoio,  eu  espero  que realmente esse projeto venha aí passar
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nessa noite.  Meu muito obrigado, presidente”. Assim,  é colocado o
Projeto de Lei N.  82/19 em votação e aprovado, obtendo 10 (dez)
votos a favor, dos vereadores,  Claudemar  Littig, Claudinei  Carlos
Ribeiro, Euzébio Scherrer  Brizon, Maria Aparecida  Simões, Nilton
Cesar da Mata, Paulo Roberto Duarte Bezerra, Pedro Henrique
Rabelo, Rogério Soares Chagas, Valdecir Aparecido Nunes e Wilson
Teim; e 01 (um) voto contra, do vereador Mário Angelino Moreira. O
Projeto de Lei N. 127/19 – “Altera a Lei 3.111/PMC/2012,  que
denomina as vias públicas localizadas no Loteamento Greenville I, II,
III e IV, e dá outras providências” é colocado em pauta. O Parecer
Conjunto das Comissões Permanentes  de Legislação, Justiça e
Redação Final; Obras e Serviços Públicos; e de Finanças e
Orçamento, favorável, é lido, colocado em discussão e logo após em
votação e aprovado  por unanimidade dos presentes.  O Projeto  de
Lei N. 127/19 – “Altera a Lei 3.111/PMC/2012, que denomina as vias
públicas localizadas  no Loteamento  Greenville  I, II, III e IV, e dá
outras providências” é colocado em discussão, logo após em votação
e aprovado  por unanimidade  dos presentes.  O Projeto de Lei N.
128/19 - “Institui o Programa  Municipal  de Jovem Aprendiz  pela
administração direta  e indireta do Município de  Cacoal  e dá outras
providências” é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das
Comissões Permanentes  de Legislação, Justiça e Redação Final;
Obras e Serviços Públicos; de Educação, Saúde e Assistência Social;
e de Finanças e Orçamento, favorável,   é lido,   colocado   em
discussão e logo após em     votação    e   aprovado  por
unanimidade dos presentes.  O Projeto de Lei    N.    128/19     -
“Institui   o    Programa  Municipal  de Jovem Aprendiz  pela
administração  direta    e     indireta  do Município  de  Cacoal  e dá
outras    providências”  é  colocado    em discussão. O vereador
Claudinei Carlos Ribeiro diz: “Quero primeiramente aqui parabenizar
o prefeito  Thiago  Flores de Ariquemes,  o vereador  Renato  que  é
autor desse  projeto  em Ariquemes,  prontamente o prefeito  Thiago
Flores já abraçou esse  projeto lá em Ariquemes, estive presente lá
junto ao secretário da URES União dos Estudantes,  o Antônio,
Toninho para ver in loco lá como é que tá sendo esse projeto lá em
Ariquemes, é um projeto  que visa incentivar os jovens de 14 a 18
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anos, a ingressar  no primeiro  emprego,  o valor  simbólico de  meio
salário mínimo, mas o valor não é preocupação, a preocupação não
é o valor e sim a eles se capacitar  cada  vez mais,  vários cursos,
SENAC, Sebrae, Sesi, isso é bom para eles investir em si próprio, a
gente sabe que os jovens no nosso país tem poucas oportunidades,
todo mundo sabe disso e é um projeto interessante, em Ariquemes
hoje atende  em média   45, 48 jovens,  com  meio  salário mínimo
hoje, entre 14 e 18 anos. A gente sabe que várias partes da
prefeitura, tem pessoas que não somam o que ganham de dois, três
mil, cinco  mil reais,  então vamos  dar  uma oportunidade pra  esses
jovens, que eles vão ter o curso, tem que ser tudo certinho dentro
projeto, fala tudo, tem que ter curso, tem que ter a idade certa, tem
que ter tudo os parâmetros legais pela lei, isso é um projeto muito
bacana, cumprimentar os jovens  que  estão presentes  aqui  hoje,  o
Mateus, o Edson, esqueci o nome do nosso amigo ali, mas que seja
bem vindo aí, vamos estar divulgando bastante isso, eu espero que
a prefeita  Glaucione  atenda  esse projeto  e a partir  da aprovação
desse projeto,  vou chamar  o prefeito  Thiago  Flores e o vereador
Renato para  vir em Cacoal  e fazer  um demonstrativo  mais amplo
sobre esse projeto junto com a gente aqui nessa Câmara Municipal,
no mais eu agradeço a todos aí e conto  com o voto dos nossos
amigos vereadores ”. O vereador  Pedro Henrique  Rabelo  diz: “Eu
gostaria de parabenizar  o vereador Castelo pelo projeto e nós
precisamos fazer isso, vereador, pensar na nossa juventude. Cacoal
como eu disse  no meu  discurso,  nós temos  uma  juventude  muito
grande e uma juventude diferenciada, nós temos jovens que busca é
as oportunidades,  que estudam,  que fazem  curso,  Cacoal  é uma
cidade universitária, a gente  vê o tanto  que  atrai  muitos  jovens  e
esses jovens muitas vezes eles se deparam  com a questão do
primeiro emprego,  você chega para bater numa porta de uma
empresa à procura do primeiro emprego e muitos empresários não
tem a visão de contratar  o jovem,  o jovem  aprendiz,  e aí não dá
oportunidade porque  querem  pessoas  com  experiência, mas já há
relatos que empresas que têm o jovem aprendiz,  que têm a
juventude em cargos, tem melhorado o seu rendimento  pela
prestatividade do serviço, não desmerecendo as pessoas de outras
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idades, os adultos, os idosos, não, mas a juventude ela tem a sede
do primeiro  emprego,  de  trabalhar de  ter o seu dinheirinho, o seu
rendimento e etc. Então esse projeto vem de encontro da
necessidade local do nosso município e gostaria, senhor presidente,
que nós pudéssemos pensar em algo para a Câmara Municipal, hoje
a Câmara somando  com todos os nossos servidores,  vereadores,
nós estamos com um quadro de 97 servidores e a gente pode estar
implementando pra quem sabe colocar aí estagiário ou até mesmo o
jovem aprendiz  para estar cooperando  conosco e com o nosso
município. Obrigado” O vereador  Claudinei Carlos  Ribeiro comenta:
“Só um detalhe que o Pedro falou, muito importante, que também tá
no projeto,  que  vale também, por exemplo,  a prefeita  Glaucione,
administração pública se unir com os empresários de Cacoal, como
ele falou que tem vários jovens aprendizes nos comércios de Cacoal,
nas empresas,  ela pode  muito  bem  também estar  indicando  isso,
para os, indicando assim, tudo dentro da lei como eu falei, com os
cursos tudo, e pode  estar mostrando  para  os empresários, fazer
uma reunião com os empresários pra dar essa oportunidade para os
jovens aprendiz  para abrangir  muito mais, a gente sabe que a
prefeitura não pode colocar várias pessoas, várias jovens, mas pode
as empresas sim estar pegando um ou dois cada uma no município
de Cacoal ”. A vereadora  Maria  Aparecida  Simões diz:  “Quero aqui
parabenizar a iniciativa  do vereador  Castelo  pelo  programa  Jovem
Aprendiz Jovem Aprendiz, realmente nós temos que dar
oportunidade aos jovens, né, porque eles é que irão dar sequência
ao nosso trabalho e eu estava aqui atenta ao vereador discursou no
projeto falou  que  é questão de poderia  até remuneração de 400
reais, 500 reais,  né, e aqui como o vereador  Nilton falou, o direito
não é uma  ciência exata,  né, o parecer  ele é favorável, mas ele
também cria despesa  para o município, então fica aí meio que
contraditório essa  questão dos pareceres,  mas o tem o meu apoio
independente se fosse favorável ou desfavorável, tem o meu apoio
porque eu acredito  que nós temos que oportunizar  o jovem ao
mercado de trabalho”. O vereador Mário Angelino Moreira diz:
“Quero parabenizar  meu amigo Renato Padeiro, vereador de
Ariquemes, o Prefeito  também de Ariquemes,  como  é o nome  do
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homem? Thiago Flores, e parabenizar o Claudinei foi em busca desse
projeto junto com Toninho da UNES e o interesse em trazer
novidade e desenvolvimento pro nosso município tem que partir de
nós políticos mesmo, quando diz que o parecer é favorável e passa a
ser alguns momentos, como a vereadora citou, contraditório, eu não
entendo dessa forma porque  o que essa lei tá autorizando  em
primeiro lugar é que possa ser  contratado jovens de 14 a 18 anos
em Cacoal para trabalhar no comércio em geral, ela tá dando esse
direito para isso, isso não quer dizer que tem que ser só dentro do
poder público como por exemplo acontece em Porto Velho em vários
Supermercados e também na Assembleia. Então se tem orçamento,
se contrata  no poder público, se não orçamento é autorizada  a
trabalhar no comércio em Cacoal,  então assim,  continua indo  com
parecer e votando favorável porque eu sei que é matéria relevante e
muito importante  para  o desenvolvimento  da nossa  cidade  e para
educação dos nossos jovens, voto favorável vereador Jabá Moreira.
Parabéns vereador Claudinei Castelinho”. O vereador Rogério Soares
Chagas diz: “Eu também voto favorável nessa matéria, só que isso aí
que a vereadora  Maria  Simões falou é uma observação também
muito coerente, eu também já tive projeto aqui e inclusive o projeto
aonde autorizava o poder  executivo  a sinalizar os comércios locais
públicos, aonde  colocaria  a placa indicando sobre  o autismo, placa
preferencial e o parecer  foi contrário e eu retirei meu projeto,
mandei para o Executivo, para que esse projeto partisse de lá para
cá, porque quando um projeto gera despesa a gente não pode fazer
esse projeto,  então isso aqui  me chamou a atenção, eu vejo aqui
que isso aqui é um projeto muito bom, vereador Castelo, só que é
um projeto  que  vai gerar  despesa  para  o Executivo  e eu acredito
que o parecer teria que ser contrário, mas se o parecer tá favorável
e mesmo  que  tivesse contrário, eu vou votar aqui  favorável, mas
isso aí que a Maria falou é bem lembrado  Maria, é para essa
observação aí. Muito  obrigado. ” O vereador  Paulo  Roberto  Duarte
Bezerra diz:  “Eu entendi,  eu li  esse projeto  de cabo  a rabo  aqui,
tudo que o Claudinei  faz me interessa  muito porque  eu acho o
Claudinei um excelente vereador,  eu gosto da postura do vereador
Claudinei, então assim,  eu  não vejo eu  até entendo quando se diz
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assim de criar despesa e eu entendi exatamente o que a vereadora
Maria disse e também o que o vereador Rogério disse, mas também
eu penso que a postura desse  projeto tem o seguinte pensamento
população, em vez de eu pagar uma portaria de cinco mil pra uma
pessoa ficar carregando  papel  de uma  sala para  outra,  eu posso
contratar um  jovem  aprendiz  e pagar  mil.  Essa  é o grande intuito
desse projeto  aqui,  é eu pegar  o jovem  que  tá ocioso  em casa  e
colocar ele trabalhar por exemplo em qualquer órgão público por um
salário mínimo, por exemplo, em vez de pagar uma portaria de três
mil e oitocentos, quatro mil, cinco mil, para uma pessoa ficar lá sem
fazer nada  esse é o meu  ponto  de vista sobre  esse projeto,  tá?
Então assim por mais que eu sei que dá-se a impressão de que ele
causa um impacto na folha, mas a intenção de que eu entendi, veja
bem, que eu entendi, não ‘tô’ aqui criticando a opinião de ninguém,
a opinião que eu tenho é que ele foi criado justamente para baixar
custo, ou eu ‘tô’ errado  vereador  Claudinei?  Entendeu?  Só essa
colocação”. O vereador  Rogério Soares  Chagas  diz:  “Eu vou votar
favorável nesse projeto e acho esse projeto muito importante,
Claudinei, eu só falei a questão do parecer  contrário e parecer
favorável, o projeto com certeza é um projeto muito bom eu só falei
a questão do parecer.  Muito obrigado”. O vereador  Mário Angelino
Moreira diz: “Só um adendo  aí, a gente  vê aqui  no contraditório,
acabou-se de voltar  um projeto  que  cria  despesa  pro executivo  e
para a Câmara e que  tinha que  ser de iniciativa do executivo,  foi
voltado, já não tem nem  o que  discutir  mais,  vamos  discutir  esse
aqui, vamos,  então não tem  que  se vir mais  comparando ou sabe
que se votou de consciência sabendo que tava errado.  Ponto final,
só isso. Obrigado, presidente. A vereadora Maria Aparecida Simões
explica: “Eu não queria, eu não quis causar problema não, vereador,
eu só quis  fazer  uma  observação com relação ao direito,  dizendo
que o direito não é uma ciência exata, só isso, e realmente o projeto
vem trazendo a questão de quantidade de hora, horas trabalhadas,
maneira de contratar,  mas isso cabe  ao Executivo  verificar  se há
vício de iniciativa ou não. Obrigada,  senhor presidente ”. Desta
maneira, o projeto de lei N. 128/19 é colocado  em votação e
aprovado por unanimidade  dos presentes.  O vereador Valdecir
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Aparecido Nunes em Questão de Ordem requer verbalmente  a
prorrogação da sessão, em razão do tempo regimental  estar se
esgotando, e assim o presidente  da sessão, vereador  Valdomiro
Corá coloca em votação a prorrogação da sessão por mais 30
(trinta) minutos, sendo aprovado por unanimidade dos presentes. O
Projeto de Lei N. 131/19 - “Dispõe sobre abertura  de crédito
adicional suplementar ao orçamento vigente e dá outras
providências”, é colocado em pauta. O vereador Valdecir Aparecido
Nunes diz: “Só pra finalizara minha fala e não ficar no vácuo aqui, na
condição de primeiro  secretário, acredito  também que  o segundo
secretário gostaria  de ter citado,  mas enfim,  em relação ao último
projeto, só dizer que esta casa já proporcionou oportunidades e sem
discriminação aos apenados,  proporcionamos uma oportunidade de
retornar à sociedade  através de um projeto  aqui,  e não seria eu
também que iria contra, já parabenizando  o nobre vereador
Claudinei quanto  a um projeto  que  beneficiará o jovem aprendiz,
para que  este mesmo  amanhã não esteja  aí no mundo  do crime.
Obrigada, senhor presidente,  pela tolerância, parabéns vereador
Claudinei, vamos para o próximo projeto”. Assim, o Parecer
Conjunto das Comissões Permanentes  de Legislação, Justiça e
Redação Final; Obras e Serviços Públicos; e de Educação, Saúde e
Assistência Social favorável, ao Projeto de Lei N. 131/19 é lido,
colocado em discussão e logo após em votação, e aprovado  por
unanimidade dos presentes.  Registre-se  a ausência do vereador
Mário Angelino Moreira, que não estava no Plenário no momento da
votação e não votou no citado parecer.  O Parecer  da Comissão
Permanente de Finanças e Orçamento é lido, colocado em discussão
e logo após aprovado por unanimidade dos presentes. Registre-se a
ausência do vereador  Mário Angelino  Moreira,  que  não estava  no
Plenário no momento da votação e não votou no citado parecer. O
Projeto de Lei N. 131/19 - “Dispõe sobre abertura  de crédito
adicional suplementar ao orçamento vigente e dá outras
providências”, é colocado em discussão, logo em seguida em
votação e aprovado  por unanimidade dos presentes.  Registre-se  a
ausência do vereador  Mário Angelino  Moreira,  que  não estava  no
Plenário no momento da votação e não votou no referido projeto de
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lei.  O Projeto de Lei N. 132/19 - “Dispõe sobre abertura de crédito
adicional suplementar ao orçamento vigente e dá outras
providências”, é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das
Comissões Permanentes  de Legislação, Justiça e Redação Final;
Obras e Serviços Públicos; e de Educação, Saúde e Assistência
Social; ao Projeto de Lei N. 132/19 é lido, colocado em discussão e
logo após em votação, e aprovado por unanimidade dos presentes.
O Parecer da Comissão Permanente de Finanças e Orçamento é lido,
colocado em discussão e logo após aprovado por  unanimidade dos
presentes. O Projeto de Lei N. 132/19 - “Dispõe sobre abertura de
crédito adicional  suplementar  ao orçamento vigente  e dá outras
providências”, é colocado em discussão, logo em seguida em
votação e aprovado  por unanimidade dos presentes.  O Projeto  de
Lei N. 133/19 - “Dispõe sobre abertura de crédito adicional
suplementar ao orçamento vigente e dá outras providências”, é
colocado em pauta. O Parecer Conjunto das Comissões Permanentes
de Legislação, Justiça e Redação Final; Obras e Serviços Públicos; e
de Finanças e Orçamento, favorável, é lido, colocado em discussão e
logo após em votação e aprovado por unanimidade dos presentes. O
Projeto de Lei N. 133/19 - “Dispõe sobre abertura  de crédito
adicional suplementar ao orçamento vigente e dá outras
providências”, é colocado em discussão. O vereador Mário Angelino
Moreira diz: “Eu quero só deixar registrado aqui que às vezes falam
que a gente só vota contrário e só vota contra,  contra,  mas é
importante a população saber que nesse exato momento está sendo
votado quatro milhões e setenta mil reais pra Secretaria de Saúde,
nesse exato momento  nós estamos  aprovando  quatro  milhões de
reais, com os trâmites legais, da forma correta, fazendo as aberturas
de crédito necessária e ninguém tá sendo contra aqui, vereador Jabá
inclusive a favor de tudo, porque tá tudo dentro da regra, então só
pra população saber, acabamos de voltar quatro milhões de reais e
setenta mil,  novecentos e dezesseis  e trinta e nove centavos, voto
favorável, vereador Jabá Moreira, por favor, registre na ata”. Assim,
é colocado em votação o Projeto de Lei N. 133/19 - “Dispõe sobre
abertura de crédito adicional suplementar ao orçamento vigente e dá
outras providências”, e aprovado  por unanimidade  dos presentes.
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Ainda o Projeto  de Lei N. 135/19 – “Dispõe sobre  a reformulação
administrativa ao orçamento vigente por meio de remanejamento, e
dá outras providências.”, é colocado em pauta. O Parecer Conjunto
das Comissões Permanentes de Legislação, Justiça e Redação Final;
Obras e Serviços Públicos; e de Finanças e Orçamento, favorável, é
lido, colocado em discussão e logo após em votação e aprovado por
unanimidade dos presentes.  O Projeto  de  Lei N. 135/19  – “Dispõe
sobre a reformulação administrativa ao orçamento vigente por meio
de remanejamento,  e dá outras providências.”, é colocado em
discussão. O vereador  Mário Angelino Moreira  diz:  “Só pra registra
mais esse valor  que é para ser  investido inclusive no materno, em
equipamentos, e aí chega na ordem,  só nessa noite,  pra saúde de
quatro milhões e oitenta e seis mil, oitocentos e noventa e um reais
e trinta e nove centavos, que estamos aprovando pra secretaria de
saúde do município de Cacoal, voto favorável”. O vereador Valdecir
Aparecido Nunes: “Eu fico muito feliz de ter a oportunidade em votar
aqui projetos  que  beneficiam a população em especial  na  área da
saúde, e quando nós utilizamos esta importante tribuna para cobrar,
porque damos aqui o nosso humilde importante voto, é inadmissível
e vou ficar  batendo  nessa  tecla  aqui,  senhor  presidente  e demais
colegas vereadores, que nós não podemos ficar sem um profissional
médico para atender  o CAPES, pacientes  estão morrendo  neste
município, pacientes  estão sofrendo  e aqui  nós estamos  votando,
como bem  disse  o nobre  colega  vereador  Mário Angelino  Moreira,
mais de quatro  milhões para  a saúde, inadmissível ficar sem um
profissional médico, senhor presidente. Obrigado”. O vereador Paulo
Roberto Duarte Bezerra diz: “Gostaria só de reforçar que o vereador
Mário falou e o vereador  Valdecir  falou, porque  às vezes dá a
impressão, assim  para  algumas  pessoas,  porque  as vezes a gente
tem algumas opiniões, mas essa Casa de leis aqui desde o começo,
nunca, jamais, foi empecilho pra que essa administração
trabalhasse. Nós votamos, igual esses projetos aqui, quatro milhões
pra saúde, agora  nós vamos  votar  outro  projeto  pra  saúde, e nós
nunca nos furtamos  não, nós damos condições desse Executivo
trabalhar. Muito obrigado”. O vereador  Mário Angelino Moreira diz:
“Só lembrando que o Valdecir  realmente falou,  a gente  não, daqui
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nós não sabemos como vai ser feito esses remanejamento como vai
ser usado, mas é importante lembrar que tem um raio-x parado há
três anos e também o CAPES sem remédio, e inclusive sem médico,
obrigado”. A vereadora  Maria  Aparecida  Simões diz: “Eu fico feliz
também em contribuir com meu voto, referente aos
remanejamentos da saúde, e hoje eu estive com a secretária Áustia
que é da Secretaria de Administração, e nos próximos dias irá sair o
teste seletivo  da saúde inclusive vaga de  psiquiatra para o CAPES.
Obrigada, senhor  presidente”. Assim,  o Projeto de Lei N.  135/19 –
“Dispõe sobre  a reformulação administrativa ao orçamento vigente
por meio de remanejamento, e dá outras providências.”, é colocado
em votação e aprovado por  unanimidade dos presentes.  O Projeto
de Lei N. 138/19 - “Dispõe sobre abertura  de crédito adicional
suplementar ao orçamento vigente e dá outras providências”, é
colocado em pauta. O Parecer Conjunto das Comissões Permanentes
de Legislação, Justiça e Redação Final; Obras e Serviços Públicos; e
de Educação, Saúde e Assistência Social; e de Finanças e
Orçamento; é lido, colocado em discussão e logo após em votação,
e aprovado  por unanimidade  dos presentes.  O Projeto de Lei N.
138/19 - “Dispõe sobre abertura de crédito adicional suplementar ao
orçamento vigente e dá outras providências”, é colocado em
discussão, logo em seguida em votação e aprovado por unanimidade
dos presentes.  Também o Requerimento N. 57/CMC/2019 - Autor:
Vereador Claudinei Carlos Ribeiro - Excelentíssimo Senhor Valdomiro
Corá - Presidente  da Câmara Municipal  de Cacoal. O Vereador
Claudinei Carlos  Ribeiro,  nos termos dos artigos 103,  § 3, VIII,  do
REGIMENTO INTERNO desta Casa de Leis, requer que seja posto em
votação o presente REQUERIMENTO solicitando da senhora Prefeita
Municipal, que  seja  enviado a esta  casa de  Leis,  planilhas detalhas
com todos os custos e despesas, descriminando todos os itens com
seus respectivos valores unitários e totais referentes a 2ª Festa do
Café, anexos cópias das Notas Ficais. Nestes termos, Pede
Deferimento. Palácio Catarino Cardoso dos Santos, 02 de setembro
de 2019 - Claudinei Carlos Ribeiro,  vereador,  é lido e colocado em
discussão. O vereador  Claudinei  Carlos  Ribeiro  diz:  “Já parabenizei
já, estive presente na festa, um evento maravilhoso do município de
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Cacoal, né? Isso aí é comentado  no Estado  todo, agora  o meu
trabalho o que que é? Fiscalizar o dinheiro  público, só alguns
detalhes que  eu quero  tirar  a dúvida com  os, quando chegar  aqui
pra mim  esse requerimento  alguns gastos  aí com tendas,  algumas
coisas aí, mas é coisa simples, tá? Agradeço aí e conto com o voto
de vocês.” O vereador  Mário Angelino  Moreira  diz: “Desde já, já
declaro favorável o voto e dizer  que é necessário sim saber o que
aconteceu e como aconteceu a Festa do Café, porque é
importantíssimo pro  nosso  município, mas isso não dá o direito ou
pode se passar  por  cima  de várias ilegalidades.  Hoje  nós estamos
tendo aí inclusive  discussões até da  rainha,  como  é que foi eleita,
que nem o município que ela veio representar ela representa. Assim
eu fico pensando, nem o concurso dá conta de fazer sem rolo. Mas
meu voto é favorável.” Colocado o Requerimento N. 57/CMC/2019,
de autoria  do vereador  Claudinei  Carlos  Ribeiro  em votação, foi o
mesmo aprovado por unanimidade dos presentes. O vereador Mário
Angelino Moreira requer verbalmente que seja retirado o
requerimento N. 58/CMC/2019  de sua autoria,  haja vista tratar  da
mesma matéria que o Requerimento N. 57/CMC/2019, que acabara
de ser votado,  de autoria  do vereador  Claudinei  Carlos  Ribeiro.  O
vereador Paulo Roberto Duarte Bezerra diz: “Eu vou votar a favor da
retirada do vereador Jabá, mas eu só quero já que não vai discutir o
requerimento do vereador  Jabá, eu quero deixar bem claro que às
vezes as pessoas confundem, né? A festa, o Claudinei foi perfeito no
que ele falou, a festa do Café foi uma das mais bonitas que eu vi,
mas é um direito do vereador como representante do povo, saber se
as coisas foram feitas da maneira  correta”. O vereador  Rogério
Soares Chagas diz: “Presidente, como também vai retirar o segundo
requerimento, aí eu não discuti no primeiro, mas assim, eu fui atrás
dessas informações sobre que teve esse rolo aí da rainha do café, só
que é o seguinte,  depois  o prefeito  da cidade  gravou,  as pessoas
que conhecem a moça gravou, porque funciona dessa forma, eu sou
nascido e criado na cidade de Cacoal, mas se você for ali no colégio
Clodoaldo e puxar, o vereador Rogerinho já estudou aqui?
Realmente eu  não estudei  ali porque eu  estudei  no Carlos  Gomes,
então aconteceu isso. Eu fui atrás também dos fatos, porque isso aí



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
59

também é uma coisa muito séria e a moça é da cidade  sim. É
porque as pessoas às vezes  tenta difamar nossa cidade e isso aí é
uma negatividade,  é muito  ruim  pra nossa  cidade.  E eu que  sou
cacoalense, nascido  e criado  aqui,  eu tenho  o dever,  e vereador
também, eu tenho  o dever  de defender  a nossa  cidade,  foi uma
festa muito bonita  sim. Eu parabenizo  ali pelo requerimento,  pra
saber como  foi gasto o dinheiro, mas a gente tem que defender a
nossa cidade  e deixar  de acreditar  em falácias. Muito obrigado. ”
Assim, é colocado em votação o Pedido de retirada do Requerimento
de autoria do vereador Mário Angelino Moreira, sendo aprovado por
unanimidade dos presentes. O Requerimento N. 60/CMC/19 - Autor:
Vereador Valdomiro  Corá - Excelentíssimo Senhor  Presidente,  da
Câmara Municipal de  Cacoal-RO - O Vereador  Valdomiro  Corá, nos
termos dos artigos  120, § 2.º e 124, do REGIMENTO  INTERNO
desta Casa  de Leis, requer  que  seja posto  em votação o presente
REQUERIMENTO de Urgência Simples para inclusão e deliberação do
Projeto de Lei n.º 121/19, de autoria do Poder Executivo Municipal.
Nestes Termos,  Pede Deferimento.         Palácio Catarino Cardoso
dos Santos,  em 09 de setembro  de 2019.
Valdomiro Corá – Vereador - CMC. é colocado em discussão e logo
após em votação e aprovado, obtendo 10 (dez) votos a favor, dos
vereadores, Claudemar  Littig, Claudinei Carlos Ribeiro, Euzébio
Scherrer Brizon, Maria Aparecida  Simões, Nilton Cesar da Mata,
Paulo Roberto Duarte Bezerra, Pedro Henrique  Rabelo, Rogério
Soares Chagas, Valdecir Aparecido Nunes e Wilson Teim; e 01 (um)
voto contra, do vereador Mário Angelino Moreira. O Projeto de Lei N.
121/19 – “Autoriza o Poder Executivo Municipal a realizar concessão
administrativa para  administração e exploração dos espaços físicos
reservados para cantina nos ginásios de esportes, estádio municipal
e centro esportivo no município de Cacoal e dá outras providências”
é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das Comissões
Permanentes de Legislação, Justiça e Redação Final; e de  Obras e
Serviços Públicos; é lido, logo após colocado em discussão e
aprovado, por  unanimidade dos presentes.  O Parecer  da Comissão
Permanente de Finanças e Orçamento; é lido,  logo após colocado
em discussão e aprovado por  unanimidade dos presentes.  Assim o
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Projeto de Lei N. 121/19 – “Autoriza o Poder Executivo Municipal a
realizar concessão administrativa  para  administração e exploração
dos espaços físicos reservados para cantina nos ginásios de
esportes, estádio municipal  e centro esportivo no município de
Cacoal e dá outras  providências”, é colocado  em discussão, logo
após em votação e aprovado  por unanimidade  dos presentes.  A
vereadora Maria Aparecida Simões diz: “Quero aqui fazer um
convite, amanhã nós teremos audiência pública com o tema
Segurança Pública e seus efeitos, às 19 horas, proponente vereador
Mário Moreira”. O senhor presidente, vereador Valdomiro Corá, após
verificar nada  mais haver a deliberar  na Ordem  do Dia, declara
encerrada esta Sessão Ordinária, às 21h:57min.,  mandando que se
lavrasse a presente  ata, que vai, após lida e discutida,  assinada
pelos membros da Mesa Diretiva./////////////////////////////////////////

Valdomiro Corá –  Presidente _______________________________

Valdecir Aparecido Nunes    -    1° Secretário    ________________

Wilson Teim     -                     2° Secretário   _________________


